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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GENERAL CÂMARA
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
)
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 18/2020 DA 4º SESSÃO LEGISLATIVA DE 02/07/2020

[bookmark: _GoBack]Ver. Xando diz: Dando um boa noite a todos, em nome de Deus declaro aberta a 18º Sessão Ordinária, 4º Sessão Legislativa, 38º Legislatura 2017/2020 de dois de julho de dois mil e vinte. Peço ao vereador secretário que faça a verificação do quórum. Ver. Nando diz: Senhor presidente boa noite, conforme o livro de presença se encontra todos vereadores na casa há quórum para darmos início a nossa sessão. Ver. Xando diz: Votação da ata número dezessete de dois mil e vinte do dia vinte e cinco de junho de dois mil e vinte, se todos os vereadores concordam permaneçam como estão, ata aprovada por nove votos. Peço ao vereador secretário que leia as correspondências. Ver. Nando diz: Senhor presidente temos um ofício de número zero oitenta e quatro de dois mil e vinte, General Câmara trinta de junho de dois mil e vinte, a sua Excelência Alessandro dos Santos Rasquinha presidente da Câmara Municipal de Vereadores de General Câmara, assunto, encaminho projeto de lei número zero vinte e sete de dois mil e vinte em regime de urgência, senhor presidente vimos a presença de Vossa Excelência e dos demais vereadores para encaminharmos o projeto de lei abaixo relacionado para que os mesmos sejam apreciados e colocado em votação em regime de urgência de acordo com o artigo cinquenta e oito da lei orgânica do município de General Câmara, projeto de lei número zero vinte e sete de trinta de junho de dois mil e vinte, reformula e dá nova redação à Lei número mil cento e setenta e oito de dois mil e dezenove, de 04 de julho de 2019 que institui o Programa de Incentivo e Apoio à Produção, Agro Industrialização, Geração de Renda e Diversificação da Agricultura Familiar do Município de General Câmara.  Sendo que essa se apresenta para o momento escrevo atenciosamente Prefeito Municipal Helton Holz Barreto. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Nando, abrindo o grande expediente vereadores tem direito quinze minutos com aparte vereador Ismael, vereadora Chica, vereador Nando e vereador Daniel, só queria dar um eficiente ai, a Laís que mexe no relógio ali ela não se faz presente eu vou marcar como era antigamente aqui, na mesa. Espero que os vereadores respeitem o tempo, vereador Ismael o senhor tem direito quinze minutos com a aparte. Ver. Ismael diz: Obrigado senhor presidente, primeiramente boa noite colegas vereadores, comunidade que está em casa nos assistindo, servidores da Casa que estão nos prestigiando mais uma vez nesta noite fria e o senhor prefeito que se faz presente hoje assistindo a nossa sessão, é, quero começar minha fala hoje falando e agradecendo ao Senador Luís Carlos Heinze que enviou a cada um de nós, nos nossos gabinetes hoje o comunicado de uma emenda no valor de duzentos mil reais em nome da bancada progressista dentro desta Casa, então essa emenda vem pra secretaria de saúde em nome do vereador Ismael, vereador Xando, vereador Selomar, vereador André Zanette e vereador Teza, então agradecemos a lembrança do nosso Senador Luís Carlos Heinze e dizer que o partido progressista mais de um milhão e seiscentos mil em emendas só este ano aqui pro município de General Câmara, quero também aqui dar um recado da secretaria de assistência social questão do PAA Programa de Aquisição de alimentos aqueles que tiver interesse procurar o CRAS por agendamento pelo fone três meia cinco cinco quinze cinquenta e seis, a demanda é grande que faça o contato com o CRAS pra ter o agendamento para fazer as entrevistas. Quero falar também do que ta acontecendo, do que aconteceu e a gente ta vendo as obras acontecerem, na sexta-feira pude estar lá na Vila Maragatos, parece que o vereador Nando também esteve por lá fazendo uma visita, saneamento básico que ta acontecendo lá com as famílias, o esgoto adentrava dentro das casas hoje já ta sendo feito separado antigamente eram três, quatro casas para uma fossa hoje ta sendo feito separado, pra explicar pros colegas vereadores uma casa, uma fossa, uma casa, uma fossa, tudo a prefeitura ta lá dando auxilio, suporte para aquelas famílias, agente esteve lá já foram feitos as primeiras quatro casas depois vão ser feitas mais quatro ao lado esquerdo ali da entrada da Vila Maragatos, então está de parabéns a secretaria de obras por este trabalho e a administração por esta iniciativa lá fazendo o que ficou pra trás dando melhor qualidade de vida aquelas famílias que já ganharam calçamento lá também na sua rua, falando sobre o assunto eu comentei semana passada vereadora está aqui presente, quero hoje falar junto a vereadora sobre tudo que ocorreu, realmente na terça-feira da semana passada, da outra, foi da semana passada isto, a gente tinha marcado reunião de comissões como é de praxe aqui desta Casa e não teve a reunião até porque alguns vereadores aqui inclusive eu comentei já na semana passada me assustei com a presença da colega vereadora por estar afastada e não ter comunicado à Casa, então estava indo embora e o vereador Nando me abordou, não fica ai que nós vamos fazer a reunião, a gente vai tocar a reunião e deu tudo que aconteceu, o ocorrido né, comentei aqui que a vereadora também foi irresponsável com nós, já na terça-feira da outra semana dia dezesseis dentro desta Casa, reunião de comissões também esperou terminar a reunião para depois nos comunicar do ocorrido que tinha um caso positivo dentro de sua família que ia fazer o exame no outro dia, acho que a vereadora foi irresponsável neste caso ai conosco, nos colocou também na parede, era pra ter anunciado pra Casa antes, não ter vindo aqui, veio, assistiu toda a reunião junto conosco pra depois nos comunicar que iria fazer o exame no outro dia, graças a Deus o exame deu negativo é isso né vereadora? Que bom, imagina se não tivesse dado negativo esse exame teria passado a todos nós aqui presentes vereador João que estava presente na reunião, vereador Selomar, vereador André, vereador Nando, eu, mas graças a Deus tudo certo deu negativo o exame da vereadora, então eu acho que faltou um pouco de responsabilidade por falta da senhora naquela terça-feira do dia dezesseis. Quero também dar os meus parabéns aqui hoje dia dois de julho dia Nacional do Bombeiro, os bombeiros, do bombeiro e parabenizar os nossos bombeiros voluntários aqui pelo dia de hoje e pelo trabalho ai que tiveram na noite retrasada com o vendaval, arvores caídas trancando o trânsito e pelo trabalho que vem prestando a nossa General Câmara neste período ai de seis, sete, oito meses que eles estão prestando serviço a nossa comunidade, então feliz dia do bombeiro a todos os bombeiros do nosso Brasil, muito obrigado. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Ismael, vereadora Chica a senhora tem direito quinze minutos com aparte. Vera. Chica diz: Boa noite a todos, vou ser bem direta ao assunto, já que o colega iniciou a fala falando sobre as atitudes dessa vereadora, deixar bem claro principalmente pra minha população, principalmente para General Câmara, principalmente pra quem está quem ta me escutando esta vereadora nunca foi irresponsável, esta vereadora sempre foi colega, parceira, educada com todos vocês, tive sim senhoras e senhores na minha família, na minha família no dia dezesseis um caso positivado, cheguei a sessão no mesmo dia que soube, no mesmo dia dezesseis, reunião das comissões, me mantive no meu local de trabalho, na minha mesa, na minha cadeira sentada sem me aproximar de ninguém preocupada com a situação que estava vivendo a minha familiar eu tomei a iniciativa sim senhoras e senhores de comunicar os colegas, poderia não ter feito, mas fiz por consideração, consideração que eu também esperava dos colegas desta Casa, no outro dia por minha conta fui a São Jerônimo paguei o meu exame particular  pra ficar tranquila, pra proteger não só a minha família, não só as pessoas que me rodeiam, mas também os colegas que trabalham comigo, está aqui comigo o meu resultado foi negativo, mantive isolamento dentro do que diz o Ministério da Saúde, fiquei em quarentena durante o período que a saúde determinou que eu ficasse e o que aconteceu senhoras e senhores? O que que aconteceu? No dia vinte e dois fazendo dez dias e pra deixar bem claro que no dia que estive aqui nesta Casa já faziam seis dias do contato com minha familiar que no momento estava fechada num quarto com duas crianças e que em nenhum momento ninguém se sensibilizou com isto e eu ainda comentei aqui com os colegas, deixar muito bem claro senhoras e senhores nunca estive doente, nunca positivei com Covid                                 dezenove e nem tão pouco coloquei a vida de ninguém a risco, em risco porque eu fiz e o que todos vocês deveriam fazer colegas fazer o exame, porque neste momento eu não sei de vocês se estão todos saudáveis realmente, agora eu tive essa preocupação no dia vinte e dois numa segunda-feira e quero aqui deixar registrado e parabenizar essas pessoas que estão à frente neste trabalho no município que é, que são os profissionais da saúde, que eu nunca falei mal dos profissionais de saúde aqui nesta Casa, dizer a vocês e agradecer a profissional Marilene que foi a que me atendeu com o maior carinho, atendeu toda a minha família, toda a minha família foi monitorada, esta vereadora teve todo o período em casa e o que fiz no dia vinte e três? Mandei um documento para esta Casa no dia dezessete quando fiz o exame e deu negativo, por consideração aos colegas eu estaria fora na quinta-feira por determinação do ministério da saúde encaminhei um oficio para esta Casa, um requerimento, dizendo pros colegas que estava tudo negativo, mandei cópia pra cada um de vocês e dizendo que ia ficar este período afastada conforme diz o protocolo do ministério da saúde, fazendo dez dias senhoras e senhores que eu estava na minha casa sem nenhum sintoma, porque no momento que estive na noite da reunião aqui sem nenhum sintoma, tanto que não tive sintoma porque não tive positivo neste momento. No dia vinte e dois recebi a visita da enfermeira onde novamente fez o teste comigo e como diz o protocolo do ministério eu fui liberada sim pelo médico, pelo doutor, meu atestado de segunda-feira estava comigo o teste negativado, o segundo teste também negativo da situação estava comigo, fiquei na minha casa na segunda-feira, na terça-feira vim normalmente nesta Casa comunicar os colegas e participar da reunião porque estava autorizada pelo médico do município, pela secretaria de saúde conforme diz o protocolo no momento que meu exame deu negativo pela segunda vez, senhoras e senhores e o que que acontece? Ninguém nesta Casa, e eu quero deixar registrado aqui, vereador João são poucos os homens que tem o perfil que o senhor tem colega que no momento que sentei aqui onde estavam dois vereadores e mais alguns aqui eu levantei aqui fui no fundo bati na sua porta, abri a porta e o senhor me recebeu com carinho perguntando que bom que a senhora está de volta, como é que a senhora está vereadora? E eu ainda brinquei com o vereador estou tranquila não tive nada, não positivei em nenhum momento, graças a Deus estou tranquila e hoje vim participar das reuniões, estou com tudo, estava tudo comigo vereador, e o que que aconteceu vereador? Quando nós dois retornamos aqui ó pra este plenário senhoras e senhores, pra este plenário pra então aguardar a reunião que não acontecia já eram quase sete e meia, quase dezenove e trinta da noite, vereador João pode confirmar, o vereador João disse o mesmo que eu disse falta de consideração com os colegas até agora a reunião não ter acontecido ainda sendo que era a dezenove horas e já eram  dezenove e trinta e os colegas não apareciam com exceção do vereador Selomar que estava no mesmo lugar desde o momento que eu cheguei. Pra minha surpresa senhoras e senhores eu levantei e disse eu vou embora, o vereador João disse a mesma coisa temos compromisso vou embora, fui atender os meus compromissos na minha casa, ao sair ali na frente questionei o presidente da noite vereador Nando se haveria reunião vereador Nando me respondeu vai ter sim, fiz a volta com meu carro e fui pra casa como já havia dito pro vereador que iria, chegando na minha casa vereador João pode confirmar conversamos a respeito do que havia acontecido porque até então nós não estávamos entendendo, pra minha surpresa senhoras e senhores, pra minha surpresa em poucos minutos a Vigilância Sanitária estava na frente da minha casa com direito a giroflex e tudo pra me autuar, pra me autuar porque eu havia descumprido o isolamento domiciliar, eu não poderia ter saído a rua, a desorganização que está acontecendo da própria saúde ter me liberado, os colegas não ter tido com a colega a sensibilidade, a sensibilidade gente, sabendo que nós estávamos vivendo em família de perguntar, de dizer um boa noite como tu está minha colega, está tudo bem contigo, aguardei, fiquei aguardando a reunião pra poder olhar pros colegas tudo tranquilo, era isso que eu esperava dentro desta Casa, imagine vocês população comigo que sou colega, me tratam desta maneira dentro desta Casa, a falta de hombridade, a falta de respeito com um colega que liga pra vigilância sanitária pra denunciar a colega como foi feito pelo vereador Nando, vereador Nando que decepção, que decepção eu tive com o senhor, eu nunca imaginei que o senhor faria isso comigo, no momento que a vigilância chegou na minha casa senhoras e senhores, na minha casa dizendo que iria me autuar eu perguntei pros profissionais  como isso está acontecendo gente, vocês não se comunicam dentro da secretaria, como me autuar se eu estou liberada pelo médico de dentro da secretaria, o que que ta acontecendo? Quem me denunciou? O Funcionário na frente das pessoas que trabalham comigo e na frente das pessoas que estavam com ele vereador Nando lhe denunciou e os demais vereadores, gente que decepção tu fazer parte de um poder, estar fazendo teu trabalho, ser tratada desta maneira como um bicho doente, que nunca estive doente, tive a maior consideração com os colegas no momento que fiz os meus exames estão aqui, no momento que a enfermeira me visitou, fez o teste e eu estava negativa e nenhum momento eu estive doente e assim fui tratada pelos colegas e daí o colega vem falar daqui que eu fui irresponsável, me perdoe vereador Ismael jamais eu seria irresponsável se eu não estivesse certeza do que eu estava fazendo e do que estava nas minhas mãos eu colocaria o meu pé aqui dentro pra colocar a vida de alguém em risco, população de General Câmara o ponto que as coisas chegam, o ponto que o ser humano chega e ai eu pergunto pra vocês é junto com esta pessoa? Em nenhum momento o documento ta aqui dentro da minha pasta, o documento estava dentro do meu bolso para apresentar aos colegas que eu estaria tranquila, estaria liberada, eu posso continuar vereador? Posso continuar? Em nenhum momento senhoras e senhores estive doente, na noite que foi lido aqui nessa sessão, o oficio que eu encaminhei falando sobre a situação da meu familiar, as pessoas que estavam assistindo não tinha áudio e não tinha vídeo, ninguém intendeu o que estava acontecendo, ninguém intendeu e os colegas me tratarem desta maneira que me trataram gente, cadê o humanismo, cadê o sentimento humano de vocês, aonde que ficou o sentimento humano eu fico pensando essas pessoas que tão aflitas na rua apavorados nós estamos com mais de quarentas casos  no município, olha os habitantes que tem no nosso município em relação a outros, as pessoas apavoradas e os colegas fazerem isso comigo, com a colega dentro da Casa do povo que decepção, que covardia gente, isto é um ato covarde, jamais eu faria isso com um ser humano, por mais que eu tivesse diferença com alguém, o ser humano tem que ser respeitado gente, a vida vem em primeiro lugar, jamais eu colocaria o meu pé aqui se houvesse qualquer chance de haver algum problema eu tomei esse cuidado, eu tomei as providências pra que isso fosse bem claro e os colegas não tiveram a hombridade nem se quer de perguntar como tu está minha colega com exceção do vereador João e eu estive uns dez minutos sentada conversando com o vereador Ismael e nenhum momento ninguém me perguntou nada, o vereador João acompanhou naquela noite de terça-feira vereador a decepção desta vereadora quando fiquei sabendo quando ouviu do vereador Nando que não entraria dentro da Casa enquanto eu estivesse aqui, me senti vereador o pior ser humano da face da terra, me senti humilhada como ser humano, com a minha irmã trancada dentro de um quarto com as duas filhas cumprindo porque está afrente desta pandemia trabalhando como enfermeira técnica em enfermagem respeitando todas as normas e a colega ser tratada desta maneira, que decepção gente, que decepção que eu tive, mas não é de hoje população, vocês estão me escutando, eu já tive que encher esta Casa pra votar projeto pra vocês, pra saúde de vocês  por causa da pressão dos colegas, eu já fui convidada pra sentar no colo de colega e os colegas acharam que era só uma brincadeira, vocês acham que é de hoje que eu venho passando isso, população tem que saber o que ta acontecendo, eu sempre trabalhei com transparência, defendo aquilo que acredito, mas é inadmissível que o ser humano faça isso pro próximo principalmente quando se vive uma situação dentro da família da gente e vocês ninguém está livre, ninguém está livre e eu sempre pedi a Deus que livre a vida de vocês, a família de vocês, agora a colega não foi respeitada, a colega foi tratada sim como um bicho doente, como uma pessoa imunda, que decepção é só isso que eu tenho pra dizer e dizer pra população de General Câmara e tem que ser dito a situação que o município está vivendo e até agora eu pergunto quais as ações, quais foram as ações tomadas, as medidas tomadas porque até este momento eu vejo o prefeito nas lives só dando o resultado cada vez mais alto de positivo no município, cada vez cresce mais o problema no nosso município. Ver. Xando diz: Vereadora a senhora tem um minuto para concluir. Vera. Chica diz: Já vou concluir presidente, eu quero saber das ações no município, quais são as ações que estão sendo usadas para combater essa pandemia em General Câmara, até essa parte do município vizinho aqui e olha como está a nossa situação em relação ao município vizinho, aonde que está falhando e essa vereadora ta mentindo, ta falando alguma bobagem população que ta me escutando, quantas ações foram tomadas a não ser dar números, dar números crescentes em lives, quem dera que o município fosse pioneiro sim, mas nos menores casos na nossa região, quem dera, quem dera gente, esse desabafo eu faço pra população de General Câmara pela crueldade ao qual esta vereadora foi tratada dentro da casa de vocês, dentro da casa do povo, a forma gente que eu fui tratada sem ter dos colegas o mínimo, o mínimo de consideração de perguntar a colega como tu está colega, está tudo bem ou então vocês acham que eu seria tão irresponsável de vim colocar a vida de alguém em risco, sendo que eu não vim na sessão aquela que eu fiz o exame e disse que ficaria em casa, vocês acham que eu seria tão irresponsável de vim a Casa do povo. Ver. Xando diz: Peço que a senhora conclua vereadora. Vera. Chica diz: Para colocar alguém em risco gente, é deprimente, é vergonhoso, é falta de hombridade, de coragem, é falta de coragem, de consideração com o ser humano principalmente com a colega aqui, esse é o desabafo que eu deixo para a população. Ver. Xando diz: Muito obrigada vereadora Chica, vereador Nando o senhor tem direito quinze minutos com aparte. Ver. Nando diz: Senhor presidente, senhores vereadores, munícipes aqui presentes, lamentável ter que falar novamente, mas assim ó eu não vou lavar roupa aqui, o que já foi falado pelo vereador Ismael na semana passada o que foi falado por mim, ninguém desrespeitou a vereadora, aqui somos homens suficientes pra fazer o que nós fizemos, na chegada da vereadora aqui eu me levantei sim fui até a sala do presidente senhores vereadores perguntar se tinha algum documento oficializando que a vereadora estaria liberada e o presidente me falou que não, não fiz denuncia nenhuma da vereadora e ai é quando eu elogio o trabalho da nossa fiscalização que tem o giroflex ali que as pessoas respeitam, foi quando eu liguei pra secretaria de saúde senhores vereadores e perguntei qual a situação da vereadora não tive informação da secretaria de saúde porque era um assunto sigiloso eles não poderiam passar por telefone pra ninguém, tanto que quando eu tive lá que disse aqui na cadeira ali que eu iria saber o que tava acontecendo, onde foi a falha e fui saber, mas não tive acesso a documento nenhum e quando eu disse e afirmo aqui que se a vereadora estivesse presente eu sairia daqui porque eu respeito a todos e eu preservo é a minha família desse problema e esta coisa é muito braba e eu elogio a atitude do secretário de saúde quando fez, quando teve esse problema em casa e ta tendo que tomou todas as precauções e ta lá isolado na sua quarentena de quatorze dias como diz o protocolo do estado e a falha foi de contato com as enfermeiras foi o que me informaram essa semana porque a enfermeira foi lá e liberou a vereadora e não passou pra responsável técnica pra largar no sistema e a vereadora não tinha nenhum documento aqui pra informar ao presidente que estaria retornando a casa, isso sim é a realidade da coisa, não to inventando aqui nada, se eu to doente me afasto do meu serviço comunico to me afastando do serviço, mas quando eu retorno eu to lá com o documento oficializando que to retornando pra assumir minhas atividades normalmente, isso é coisa séria, é uma doença, ninguém quer que família nenhuma pegasse, a gente fica triste quando sabe que uma pessoa tem, que uma família ta passando por isso e a atitude que o prefeito vem fazendo um Plano Municipal de Controle, pesquisado pela Universidade de Pelotas, pela Unisc de Santa Cruz que faz a região do Rio Pardo e agora aqui na região carbonífera  com todos os dados de tudo de como é um Plano Municipal de Controle do Corona vírus aqui na nossa região carbonífera, jamais nós podemos vim pra cá e dizer que não ta sendo feito nada, que a secretaria de saúde é desorganizada, não é porque a gente ta sempre lá a vereadora nunca foi lá pra saber como pé que ta funcionando, eu queria que o senhora mostrasse e dissesse a data dos documentos aqui que a senhora apresentou pro nosso presidente que a senhora ta sendo liberada. Vera. Chica diz: Me dá uma parte? Ver. Nando diz: Não lhe dou parte a senhora teve tempo de falar aqui vereadora, a senhora pode na hora que, mas eu to falando o seguinte, depois eu peço para o presidente ver o dia que foi protocolado na Casa. Então senhores munícipes que nos assiste se vocês conhecem as regras como tem que funcionar, regra de isolamento, regra de distanciamento, de quarentena todos sabem que é quatorze dias que o vírus fica incubado, o vírus não sai daqui, dali, tu não consegue combater ele pra ver os sintomas, então por isso que é feito essa quarentena de quatorze dias ai e tudo que eu disse eu assim o embaixo, não me nego de ter ligado pra secretaria de saúde pra saber como é que foi, mas como o trabalho lá é bem feito, é um trabalho organizado eles não me informaram, eles não podem informar qualquer um e se tivesse tido o contato desta enfermeira, com a responsável técnica, a vigilância sanitária não teria ido na sua Casa pra falar como não tinha vindo aqui pra saber, isso eu pedi, ta gravado, ta na ata li hoje, que o prefeito fizesse o que fosse possível pra apurar essa situação e eu tenho certeza que o prefeito já abril uma sindicância pra ver onde for o erro, porque nós não tamos aqui brincando e não tamo aqui debochando dos colegas, o vereador Ismael falou muito bem que jamais a vereadora podia ter estado aqui nos dia dezesseis, infelizmente aconteceu com ela podia ter nos respeitado pra nós não precisar passar tudo que passou, eu preservo a minha família não é porque é a senhora, se fosse vereador Daniel, vereador Ismael, vereador Selomar seja lá quem fosse o cidadão o próprio presidente eu me retirava da sala, tenho procurado não ter contato com as pessoas, tenho me preservado, tenho cumprido todas as regras, lá dentro do meu estabelecimento comercial tenho cumprido todas as regras que é determinado pelos decretos que a gente tem visto, lamentável a gente ter que falar isso aqui, peço desculpa à comunidade, á comunidade que está nos ouvindo, senhores vereadores e quero aqui também prefeito ta imanado com o senhor pelo trabalho que vem fazendo, brigando pela nossa comunidade pra não trocar de bandeira que nem tão querendo trocar novamente sem ter motivo, sem ter explicações, sei que o senhor ta numa briga muito grande junto ao Tribunal de Justiça pra que a nossa bandeira continue a laranja que não venha trocar pra prejudicar o nosso comércio, então o senhor ta de parabéns nessa luta ai, muito obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Nando, vereador Daniel o senhor tem direito quinze minutos com aparte. Ver. Daniel diz: Vou dar a boa noite à mesa, colegas vereadores, os colaboradores da Casa que se fazem presentes, nosso prefeito e aquelas pessoas que estão em casa nos assistindo pela web. Na situação que se encontra não o nosso país, o nosso estado, nossa cidade, mas o mundo, nós seres humanos ta assistindo nesse momento que eu to assistindo aqui, mas pra mim não é novidade vereadora, pra mim não é novidade o que ta acontecendo como eu disse pra senhora no primeiro ano aqui e quero deixar bem claro pra aqueles que tão em casa como é que funciona a política, não to defendendo o lado de ninguém, mas eu não posso ficar sentado naquela cadeira ali caladinho sabendo como funciona isso aqui, realmente a minha tristeza isso aqui é um circo, é um circo, não to dando discurso pra ninguém o discurso é meu, eu acredito nisso nas coisas que eu enxergo no que eu passei aqui dentro e vivenciei aqui, as vezes sou taxado como ignorante não me interessa eu não posso ser sínico e falso comigo, com a minha pessoa, com as pessoas que confiam em mim, essas pessoas podem ser cinco, dez, vinte eu não vou trair a confiança delas, eu sentado naquela cadeira ali eu não posso ficar quieto, vereadora Chica o vereador Daniel teve um ano que não concorreu vereador a mesma situação que aconteceu com a senhora que eu acho errado, já me colocaram isso ai, eu já carreguei uma cruz por ter de trás de mim a presença do ex prefeito Paulo Roberto Ramé, as pessoas não tinham como atacar ele atacavam o vereador Daniel e não to defendendo a vereadora Chica eu to defendendo o que eu já passei por isso, porque também vereadora eu não concorri pelo o ex prefeito Darci que eu disse que eu não ia subir no palanque com ele, mas eu tenho respeito pela pessoa da vereadora porque aqui dentro quando tu pula pro lado o colega não faz diferença, tu ta comigo tu é meu amigo, se tu não ta comigo tu é meu inimigo, o lado do ser humano não funciona, eu não me coloco assim, eu não me coloco desse jeito por isso que eu digo vereadora segue seu discurso, sou seu parceiro porque eu já passei por isso, vereadora pra quem não sabe e eu coloco o nome se precisar, mas já tentaram me caçar, já fizeram reunião por isso que eu tenho o maior respeito pelo vereador Antônio porque precisava de um aval dele e a política funciona assim é a maioria e o resto que se dane só que o povo não entende isso e volto a repetir essas pessoas que não entendem as vezes é porque ta tirando alguma vantagem, se faz que não entende e tem aqueles que são por ignorância, por humildade, mas as coisas não funcionam desse jeito e eu vou lutar até o fim, eu não acredito em discurso de baba baba, que eu fiz, é lorota, usam o dinheiro do povo e dizem que tão fazendo favor pro povo,é lorota, é mentira, hoje eu tava escutando, essa epidemia ta sendo maior que o petrolão de roubalheira dos estados, dos municípios, cara é brincadeira usando a doença e aquelas pessoas que querem ver as coisas acontecerem, crescer tão pagando pelo bando de inútil brincando com todo mundo, explorando todo mundo e dando discurso de bom menino, o bom menino pra mim não é aquele que bate nas minhas costas odeio gente assim, odeio, esses são os mais falsos lero lero é pra enrolar, vereadora Chica aqui não tem mocinha e nem bandido, todo mundo sabe o que tão fazendo aqui santo não entra aqui dentro desta Casa só que eu discordo realmente eu não sou político  e o que eu acho mais engraçado quando tu começa viver na política tu começa a engolir tudo pra se manter, não vou condenar porque eu não sei da necessidade de cada um mas por enquanto não conseguiram achar o meu preço, então assim pessoal vocês cobram do político, os políticos que representam vocês, vocês que escolheram não adianta falar, se ta servindo pra vocês hoje ta bom também se não ta amanhã já não presta, ganhou um carguinho beleza, perdeu o carguinho é inimigo, não é assim que funciona, não era assim que era pra funcionar infelizmente é a nossa realidade, pra mim nada causa surpresa vereadora Chica, como eu falei a semana passada não podemos misturar o lado humano à saúde aqui dentro tem uma coisa maior que isso porque vereadora Chica na eleição passada a maioria tava tudo junto, a senhora tava com essa equipe vereadora, mas daí brigaram são inimigo de morte vereadora sabe porque que eu to dizendo isso porque aconteceu isso comigo, eu carrego isso ai e eu sei da dificuldade eu carreguei um peso muito grande por isso, por isso que as vezes eu defendo a vereadora, politicamente eu sou contra a vereadora, não pelo lado que ela luta, mas pelas coisas que ela carrega, mas eu sempre penso no lado humano da pessoa, infelizmente na política as coisas complicam, vereadora a mesma coisa que eu vejo na mídia metendo o sarrafo na vereadora, na minha época não tinha mídia, mas tinha outro sistema que hoje é o prefeito que a senhora ta junto, as pessoas usavam de tudo pra me atacar e não tinha nada a ver eu tava defendendo as coisas que eu acreditava vereadora, então assim ó eu sempre digo pros meus colegas aqui vocês tem que olhar o que vai acontecer amanhã, hoje vocês tão tudo junto mas se vocês pender pra outro lado vão ficar teus inimigos, não é minha questão eu não sou inimigo de ninguém aqui dentro eu digo pra qualquer um e muita coisa que eu não digo aqui em digo em off, mas se for preciso eu também digo aqui, eu só não posso entrar nesse circo e ficar sentado assistindo ali de cadeirinha batendo palma , ah mas o fulano fez isso, fez aquilo, a função do vereador ta ali o prefeito, o prefeito Helton ele já passou por dentro desta Casa, Câmara forte é o executivo forte, nós ganhamos pra ser o fiscal não quer dizer que tem que ta, as vezes tem que dar um puxão de orelha no prefeito porque essa é a nossa obrigação se não não existiria o legislativo, a função do legislativo é fiscalizar o executivo claro que ajudando ele e ajudando ele claro que alguma coisa ta errado, porque as vezes eu digo fecha o legislativo logo e não é de hoje eu sempre lutei contra o sistema infelizmente não é fácil, mas vou morrer lutando e não tem problema se alguém quiser bater um papo comigo eu to em qualquer lugar vai na minha casa não sou aquele cara, ah o vereador Daniel na época de eleição pede voto pra mim beleza não tem problema quando precisar de mim sabe onde me encontrar eu não tenho que ta bajulando ninguém, minha função é vim aqui e fazer realmente o que eu penso, não tenho que mandar recado luto e vou continuar lutando, as vezes pode até ser fora da política, mas eu tenho que acreditar em alguma coisa, prefeito Helton ta aqui vê se esse vereador vem aqui pra essa tribuna fazer criticas, criticas, criticas não faço porque a gente sabe das dificuldades, mas nós não podemos também dizer que ta tudo ótimo, beleza também porque essa é a obrigação do executivo como é nossa obrigação trabalhar pelo município, vereadora Chica der repente amanhã junta tudo de novo e daí fazem as pazes, entendeu? Então é complicado, é complicado as vezes o interesse acaba esquecendo as coisas que foram do passado, eu não subi no palanque podia ser na época um dos vereadores mais votados e muita gente sabe disso, muita gente e se não sabem e não querem falar mas as pessoas que eu considero sabe disso eu não subi no palanque, recebi oferta só que não funciona assim eu tenho que acreditar o mínimo  do que eu to pregando esse vai ser o meu jeito e vou morrer assim, sou um cara feliz na minha vida não tenho nada mal resolvido comigo, tenho meus erros como ser humano, mas também sei pedir desculpa, ir lá não tem problema, não tem problema o importante é tu ta perto daquelas pessoas que realmente te considerem tu sendo um cara realista falando a verdade, esse é o ser humano pra mim que me interessa com sua dificuldade, com todos seus problemas a vida é feito disso de altos e baixos, o fraco e o forte, então assim não existe ninguém melhor que ninguém, ninguém é melhor que ninguém aqui dentro e eu to falando pelo o que eu já passei aqui dentro, as histórias que acontece aqui e como é que é feito as histórias, o discurso como é que é feito lá na rua, o que que o povo quer ouvir, o que que não quer, o que que serve, o que que não serve, acho errado, sou taxado aqui dentro como chato não me interessa, me interessa aquelas pessoas que confiam em mim, que me respeitam, essas ai que me interessa e volto a repetir se é dez, se é quinze, se é vinte não interessa, essas pessoas que me interessam, essas pessoas eu não posso mudar o meu sistema por essas pessoas e principalmente a mim no momento que eu não acreditar no que eu to pregando eu to morto, eu não existo, eu sou o cara mais sem vergonha ir lá no espelho e dizer assim um sem vergonha ta falando uma coisa que tu não acredita, que tu não é, eu não tenho um mandato, nem dois, então esse é um desabafo como a vereadora Chica falou e a vereadora sabe o que eu to dizendo, pode amanhã ter outro vereador aqui dentro na próxima eleição acontecendo com ela, eu to me colocando no lugar dela porque eu sei como é que funciona. Ver. Xando diz: Vereador o senhor tem um minuto. Ver. Daniel diz: Já to devolvendo, então aqui é um desabafo meu não quero o mal de ninguém, no momento que tu começa a pensar o mal de ninguém tu vai acabar pagando por isso, então assim é meu isso aqui que eu to falando, me senti melhor falando, eu não podia ficar naquela cadeira ouvindo, não ia usar a tribuna, não ia usar a tribuna, mas as coisas não funcionam assim e outra coisa vereador Ismael com todo respeito como eu ouvi dos outros colegas vereadores, qualquer problema se fosse comigo eu ia ligar pra colega vereadora o que que ta acontecendo pra saber porque nós somos colegas, nós tinha que esclarecer as coisas, não podemos assim é doença não podemos brincar com isso, política é uma coisa passageira, o respeito do ser humano com o outro isso não tem colocação, isso eu faria pra qualquer um de vocês, eu falei pra muitos vereador aqui eu faria diferente que não foi o meu caso, então tenho que respeitar o ser humano, sempre o ser humano na frente, sempre o ser humano e sabendo que tu pode estar no mesmo lugar e vai vim dez, quinze contra ti e o troço não é assim que funciona, muito obrigada presidente. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Daniel, abrindo o espaço de comunicações vereadores tem direito cinco minutos com aparte vereador Zanette, vereador João Rodrigues, vereador Selomar e vereador Teza. Vereador Zanette o senhor tem direito cinco minutos com aparte. Ver. Zanette diz: Seu presidente, colegas vereadores, vereadora, senhores e senhoras, nosso prefeito, pessoal que nos assiste em casa o meu boa noite a todos, eu vou falar um pouco da proposta que eu fiz aqui semana passada de indicação sobre o PIM Programa de primeira infância melhor no nosso município o que me levou a pedir e a enviar essa indicação ao prefeito, que andando lá pelo interior conversando com algumas pessoas me falaram desse programa que as pessoas gostavam, que era um atendimento importante para gestantes, para crianças de zero a três anos e é um programa que envolve toda a cidade todo o município, a cidade e o interior então por isso a indicação deste vereador já está lá no executivo e dentro do possível vamos ter a resposta se a possibilidade de junto com o governo do estado a gente buscar este programa novamente, vou falar um pouquinho sobre o PAA, cento e cinco famílias nas duas primeiras agora mais quarenta e três famílias hoje contemplada com a cesta, algumas pessoas nós ligam perguntam como acontece para participar o vereador Ismael falou ali eu também tive o acesso aqui com as meninas do CRAS dando as explicações para nó este é um programa que tem que ter agendamento tem que ter vai ser difícil no momento para acertar as famílias tem que ver aquelas mais necessitadas só que é um programa que vai crescer, hoje nó já entregamos quarenta e sete cestas a tendência e nos chegar em oitenta cestas é um programa o PAA se nós conseguirmos colocar no penai as pessoas ou na merenda se a gente conseguisse trazer para a ferinha se o prefeito conseguir mais tu já está fazendo o projeto do vale que vai vim para esta casa para ser aprovado para entrar no orçamento este programa está certo o prefeito já confirmou isso que a gente vai colocar como se a gente tiver com todos os projetos andando nós vamos ter muitas famílias isso é um auxilio que o município que o prefeito está dando lá no interior que as pessoas as pessoas vão trazer para vender aqui são cento e mil reais que vão entrar para a feirinha todo o mês e junto com o PAA  com assistência social queremos entregar oitenta cestas entregue isso é dinheiro lá que vai vim para ser gasto aqui dentro da cidade as pessoas vão deixar um pouco dos dinheiros aqui mesmo, aqui mesmo tem feira as pessoas vão estar ali comprando seus produtos, os produtos da nossa agricultura familiar então é importante  as pessoas participar ir lá, valorizar o nosso produtor valorizar a nossa gente e comprar produtos da nossa cidade isso ai traz recursos e acaba ficando aqui na nossa cidade eu sei que a gente está num período eleitoral complicado que as vezes as coisas sai um pouco fora do que a gente quer mais eu entendo que é complicado só que a gente tem um trabalho feito pela secretaria de saúde dentro do nosso município isso ai quem acompanhou dês do começo todo o trabalho que foi feito as pessoas lá no interior os vizinhos fazendo visitas de casa em casa no portão auxiliando falando explicando tá sendo feito um trabalho no nosso interior hoje não tem como testar programa de diversificação o programa de piscicultura que agora com os açudes cheios vai dar certo a gente tem um trabalho as estradas hoje mesmo falando com o prefeito encaminhou mais uns pedidos de iluminação o prefeito explicou  que estava comprando lâmpadas vai voltar ao normal estas lâmpadas que estão queimadas no nosso interior e que as estradas algumas entradas alguns proprietários estão com problema de cascalho vão ser resolvidos tem começar pelo algum lugar começar lá pelo Boqueirão pelo Potreiro ou pela Boca da Picada ou pela volta dos Freitas a gente não tem muito maquinário para atender todo mundo pelas frente, mais está sendo feito deu estes dias de chuva muita chuva daí os caminhão entram para trazer adubo pra trazer calcário ou para levar silagem daí algum problema acontece mais está sendo resolvido este pedido vem para os vereadores, os vereadores logo para o executivo, o pessoal lá de fora que trabalha secretaria já pede os pedidos ligam já passam e dentro do possível está sendo atendido então eu acho que não tem como contentar hoje a administração neste sentido interior saúde tem coisas erradas claro que vai ter sempre vai ter não é o prefeito que vai resolver ninguém vai conseguir resolver tudo, mais o trabalho está sendo feito e o prefeito se desdobra dentro daquilo que pode dentro daquilo que os recursos do município para fazer este trabalho e a gente que vive lá fora no interior. Ver. Xando diz: Vereador senhor tem um minuto. Ver. Zanette diz: Que acompanha nas associações agora mesmo com mais verbas vindo do nosso senador Luís Carlos Heinze do Jerônimo, caminhão para a agricultura um trator para a agricultura do Passo da Taquara vai ser tudo agora vai ser entregue coisas concreta que não é não estamos falando que é no interior como foi atendida as outras ações com implementos e mais implementos e agora vai ser entregue mais este trator e mais este caminhão para a agricultura então está sendo feito o trabalho e vamos esperar que as pessoas vão decidir na eleição sem briga e se respeitando e eu tenho certeza que a gente vai chegar contente no dia quinze de novembro agora estipularam batido o martelo muito obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Zanette, vereador João Rodrigues o senhor tem cinco minutos com a parte. Ver. João diz: Boa noite senhor presidente colegas vereador, vereadora pessoas que hoje frequentam a casa, senhor prefeito a todos que nos ouvem, primeiro quero parabenizar a nosso CTG Sinuelo do Bom sucesso pelo sessenta e três anos de existência completado no último dia vinte e nove e como o tema ultimamente predomina o mundo é a pandemia nós temos também que em terceiro os comentários e daquilo que a gente ouve daquilo que a gente lê e consegue interpretar mais primeiro gostaria ouvindo o discurso da colega vereadora Chica e agradecer a ela da maneira como ela se dirigiu a minha pessoa e dizer que eu até o que fiz com ela e o que tenho feito eu faço com qualquer um dos colegas vereadores no momento que eu achar que alguma injustiça esteja sendo feita procuro sempre ser correto procuro dizer o que realmente está acontecendo e quando a gente fala vereadora principalmente no trabalho que é desenvolvido aqui dentro desta casa cada um tem o seu e nós até um certo ponto não podemos ficar digladiando entre nós mesmo nós temos outro alvo nós temos público nós temos uma comunidade que investiu em nossos nomes para representá-los e é assim que nós devemos fazer e temos que respeitar o trabalho de cada um não de forma agressiva dizer que está errado que não é assim nós temos que respeitar e o povo as pessoa que vem fazer coisas com sua interpretação tem que analisar para ver quem está certo quem está errado nó temos cada um desenvolver o seu por outro lado quando a senhora se elegeu quando entrou nesta casa  foi unânime entre todos nos homens e dizer que seria uma grata surpresa trabalhar com mulher na câmara de vereadores pedido por todos nós que a muitos anos não tinha mulher representando o poder legislativo, poder legislativo e que seria uma honra trabalhar com a senhoria e toda passagem durante o ano quando se fala nas mulheres seja no dia internacional das mulheres, dia das mães que se rasga elogios para as mulheres mais eu tenho comigo que tem que provar no dia, dia que o que diz nestas datas, não só dizer simplesmente e depois né olhar como inimiga ou com alguém  que se aproxima de mais sentido da sabedoria do trabalho e da capacidade e daquilo que nos falamos o dia, dia o que a gente falou naquelas datas, realmente é o pede é simplesmente fala naquela data, prefiro sempre fazer desta maneira e volto a dizer que todas as mulheres que tiver nos assistindo neste momento e até aquelas que faz críticas, muitas vezes a sua pessoa  a maneira que a senhora trabalha que possa ingressar também na política sou candidato  vir para cá para debater também junto conosco principalmente nos problemas das mulheres que precisa mais de representada por nos próprios no poder público seja no executivo, seja no legislativo ou no judiciário tem que ter mais mulheres para nós defenderas por isso que o seu trabalho é importante é interessante e que possa despertar a outras mulheres para fazer o mesmo e quem sabe na próxima legislatura quem sabe no nosso lugar ter mais mulher no legislativo. Ver. Xando diz: Vereador o senhor tem um minuto. Ver. João diz: Ba mais foi rápido em, só para comentar também a respeito da pandemia depois eu volto de novo que se trata muito de, de opiniões que traz a gestão porque eu volto a dizer que é coisa nova todo mundo está aprendendo não existe um parâmetro no governo federal, no governo estadual e no município, cada um vai agindo da sua maneira se é errado ou certo é o tempo que vai dizer então nós temos que ter esta opinião que nos talvez agiremos diferente mais por em quanto não tem uma tabela nem uma receita pronta para que a gente possa seguir, agora seria com muito respeito muita educação e acima de tudo nosso executivo todos os poderes para que a gente possa aprender avançar e melhoras a situação, obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Obrigado vereador João, vereador Selomar o senhor tem direito cinco minutos com a parte. Ver. Selomar diz: Senhor presidente, senhora vereadora, os demais vereadores quero só dar uma faladinha sobre agora à semana passada eu tava passando ali na curva perigosa encontrei uma camionete da firma terceirizada que trabalha com os pardais e eles estavam né virou o lado certo ali onde marca né as velocidades e diz que não pode funcionar por em quanto porque foi dado um tiro, um tiro baço que tirou ali é o solar que carrega então mesmo assim porque nunca mais vocês sabem nunca mais deu acidente ali e como se diz assim um ditado um time quando está ganhando não se mexe então vamos deixar assim por em quanto pedir a Deus que realmente nunca mais aconteça acidente ali, mais se acaso acontecer e eu tiver oportunidade de reinvidicar aquilo que eu sempre falei os quebras molas vai acontecer eu quero só falar assim que hoje este ano sou um dos pré candidatos todos nós aqui quase todos nós aqui dentro somos pré candidatos eleição deste ano e eu queria pedir muita paz, muito amor, muita harmonia, compreensão e dizer  que a todos vocês aqui a todos que estão assistindo em casa e quem sabe tem alguns que não conseguem ver que nem Cristo agradou todo mundo que tem pessoas que vê e as vezes faz de conta que não vê sempre tem né sempre tem alguém que pé pau que nasce torto segue torto né então eu acho que é muito complicado muito difícil algumas pessoas, algumas pessoas não vai mudar pra melhor digo assim que esta pandemia que travou  praticamente travou brecou travou o mundo inteiro não é General Câmara que não ia travar também então as vezes eu também sinto que algumas coisas era par ter acontecido e não aconteceu antes está demorando um pouquinho sobre execução da do nosso administrador Helton Barreto que é o nosso prefeito mais eu procuro entender para aquelas pessoas que sempre tem aquelas pessoas que não entende isso vai ser sempre assim nem Cristo agradou todo mundo nos que não vamos agradar, as coisas trancaram muita coisa mudou muita coisa brecou claro que não está naquele pique de antes de fazer mais as coisas estão acontecendo até quero agradecer sim por este trabalho em primeiro lugar este grande trabalho que o prefeito está fazendo dedicado de corpo e alma a saúde e então espero que todos nós esperávamos que está pandemia ia amenizar mais em felizmente meu Deus multiplicou né, e espero a gente tem esperança que realmente vai a esperança é a última que morre a gente tem esperança que vai cada vez mais né e dizer que a gente tem que ter paz, peço a todos paz, amor e alegria então eu acho na minha opinião tem pessoas dizendo que foi o capeta serio eu ouço que foi o capeta que colocou isso no mundo não, isso ai foi Deus que  colocou no mundo sabe porque para as pessoas parar pensar e refletir, que não é só arrogância, ganância é dinheiro, beleza ta e poder. Ver. Xando diz: Vereador o senhor tem um minuto. Ver. Selomar diz: Nós temos que acreditar que eu sempre digo assim quem tem amor no coração e é do bem e pensa em fazer o bem tem fé em Deus não tenha medo, quem não deve não teme então é isso que eu quero pedir, dizer muito obrigado boa noite. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Selomar, vereador Teza o senhor tem direito cinco minutos com a parte. Ver. Xando diz: Senhor presidente, senhor presidente colegas vereadores, vereadora e feliz de estar voltando vereadora confesso que eu não estava no dia da reunião, mais que bom que retornou depois eu vou falar pessoal da casa, senhor prefeito que me dá a honra é importante a gente ouvir os colegas estavam falando e eu estava aqui com o meu eu seria o último e vendo, escutando e prestando atenção dentro dos caminhos que a gente vem dos lados diz políticos vou falar políticos e não é a questão política como eu sempre dizia na minha vida porque eu nunca fui político, porque segui uma vida política quando eu entrei já estava bem , olha já tinha quase quarenta e oito anos quando eu entrei na política e vendo e a gente vendo aqui que a questão de dizer que política não vai para um lado não e eu aqui lembro da outra eleição eu lembrei da  outra eleição e estava eu e o vereador Zanette continuamos, achamos que era o trabalho correto e aqui nós estamos eu e o vereador Zanette e que coisa boa hoje partido do prefeito que estamos recebendo as pessoas que acharam não estou dizendo que outros vereadores de grande capacidade como sempre disse todos os vereadores tem o mesmo não existe eu já passei nesta casa por grandes vereadores pessoas olha de uma alta porque eu fui lá já pedi eleição sendo sempre honesto sempre fui dentro desta casa pra mim eu preservo ser honesto e eu vendo cada vereador tem a sua seu jeito o Daniel eu conheço desde quando eu entrei nesta casa, vereador Daniel e vereador Mario Kaskão e o Geraldo é e o Geraldo mais hoje é secretário e um grande secretario e uma pessoa de confiança o Geraldo a gente tinha o mesmo Geraldo Dias e Geraldo, Teza mais para aquém conhece era e daí o vereador Daniel um dia teve na época que tinha umas placas e o vereador Daniel disse assim ué Teza e eu fiz esta opção para não dar confusão né e da maneira até estes dias  até o jeito de trabalhar então nós passamos por grandes vereadores eu não vou citar porque daqui a gente vamos deixar tantos e tantos vereadores. Ver. Xando diz: Vereador o senhor tem um minuto. Ver. Teza diz: Senhor presidente como eu sou o ultimo não sei se eu tenho o direito já falei aqui com que eu poderia usar os cinco minutos e ai eu não ia seguir mais como eu só o último então já posso usar eu vou aproveitar o embalo. Ver. Xando diz: Já como líder o vereador Zanette concordou. Ver. Teza diz: Já tinha falado com ele, então eu digo assim, a gente segue um trabalho e se faz a opção aquilo que está bom eu não estou condenando, eu vou voltar a questão da vereadora Chica, quando eu iniciei eu até entendi eu não estava aqui no dia, eu acho que aconteceu uma questão eu sou obrigado a falar é tinha uma questão a comunicação. Ver. Xando diz: Vereador o senhor acaba de entrar na liderança. Ver. Teza diz: Correto vereador, é a comunicação porque até o próprio até citei no dia que eu cheguei na sessão eu estranhei ela está voltando mais tem alguma eu acho que tem uma comunicação que faltou eu penso da minha maneira pensei da minha maneira comunicação como eu tenho que comunicado que a senhora não estaria naquela sessão tinha pedido um afastamento na volta tinha que ter uma comunicação que estaria voltando eu estou sendo sincero dentro daquilo que pensei naquele momento mais eu ouvindo os meus colegas e vendo excitando prestando atenção, eu já fui derrotado  perdi, a política não é muito fácil e sempre disse para a pessoa honesta não ela é difícil e eu sempre fui um homem honesto nunca disse aqui nesta casa e só concorri que mesmo perdendo sempre tive bastante voto, sempre eu perdi eleição um duzentos e quarenta votos, olha com duzentos e quarenta votos, duzentos e trinta e novo votos e perdi, mais perdi eleição mais eu olhando as minhas bases todos eu tinha um credito então eu continuei na política eu sabia me joguei contra ti eu não vou citar nome que eu disse que tu não ganharia ele não ganha política porque como rapaz me assustei e ele foi lá passado a eleição as apostas que ele tinha feito ele foi pagar e foi lá me procurar e dizer olha incrível que pareça tu ganhou eleição e eu não eu joguei contra ti meu amigo, o cara meu amigo mais eu apostei contra ti com outras pessoas porque eu acho que tu honesto rapaz conheço tu não ganha política e perdi alguma eleição como eu disse perdi com quase duzentos e quarenta votos agora que vocês sabem que com duzentos e quarentas votos você pode estar no posso e perder eleição e eu perdi e a vida é assim eu não posso negar e agora eu quero fazer um agradecimento porque eu não fiz, até falei assim meio de e eu estou fazendo um pedido ao prefeito aqui não fiz estou fazendo depois explicou uma lâmpada tamanha é a boniteza que ficou nossa senhora aparecida ficou na entrada da Volta dos Freitas isso ai eu vou dizer as pessoas estão plantando eu não plantei ainda não sei se minha esposa não plantou uma flor mais tem gente de longe que está vindo plantar flor ficou lindo secretario Bebeto a equipe e eu não estava eu fui ver só quanto estava pronto já estava de noite e ai ela fica escura e por isso que as pessoas mesmo estão ali cuidando, cuidando é embelezando tudo o que se passa então eu digo assim tudo não é a cidade está bonita o interior está bonito ta ficando bonito está faltando alguma coisa sempre a gente vai pedir eu não posso jamais eu posso e segui é isso eu estava do lado e por isso que eu digo feliz hoje a gente tem cinco vereadores, do PP e continua vereador Nando no MDB continuo firme. Ver. Xando diz: Vereador o senhor tem um minuto. Ver. Teza diz: Um ta bom achamos que o trabalho é bom não pode dizer que é ruim não adianta eu vou ter que mentir então eu até posso mentir está tudo errado não, não pode reclamo as vezes no interior eu moro lá na cascalheira pertinho mais eu vejo também compreendo também quando está faltando para alguém que está precisando mais lá as estrada tem ido senhor presidente obrigado, um abraço a todos. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Teza abrindo o espaço de liderança se algum vereador gostaria de usar cinco minutos sem a parte. Ver. João diz: Senhor presidente. Ver. Xando diz: Pois não vereador João cinco minutos sem a parte. Ver. João diz: Ta ok, dando continuidade ai os assuntos dos continentes e que me deixa eu falei que é difíceis de seguir o raciocínio desta pandemia porque que acaba permanecendo as ideias e as opiniões dos próximos que tenho uma meta a seguir e General Câmara a gente está vendo ai, a mudança de bandeira que a gente poderia estar na bandeira, a gente poderia estar na bandeira vermelha e está na laranja e eu acho que o ministério público já está pedindo informações da prefeitura para que informe porque que ficou na amarela na laranja e ai eu digo que as opiniões se governam, porque da mesma maneira que se dá os parabéns para os prefeitos que lutam para sair da bandeira vermelha e ir para a laranja também perto da população se enganam com isso porque esta aumentando os casos no município, então para onde se encaminham estas preocupações porque o aumento dos infectados por em quanto graças a Deus ainda são poucos que precisão de hospitalização mais os leitos disponibilizados  no estado estão se exaurindo estão chegando no limite estão chegando no fim, e amanhã depois pode acontecer de precisar destas, precisar de leitos e o que vai acontecer sabe-se que é na bandeira laranja trata-se um pouco as pessoas a tubulação de pessoas, e as pesquisar tem dito que isso se acontecer não aumenta os casos então longe nós está vivenciando isso, agora daqui trinta, vinte, quinze dias poderá ser o caso então só chegando lá para ver quais as opiniões e o que foi acertado a medida que foi acertada, porque de um lado o governador do estado a qual quero dizer aqui que neste caso nos cuidados que ele está tendo eu faria da mesma maneira porque, porque ele está se exaltando da responsabilidade  da emissão porque se libera abre todos os comércios vão circular a gente fala em comercio até porque o comerciante volto a dizer que  está fazendo sua parte pro seu lado, as pessoas não estão fazendo não estão fazendo as coisas da maneira corretas mais em fim se ele não quer que aumente a circulação de pessoas, aumenta os casos e os leitos no estado não dão conta, a culpa é de quem do governador que liberou então ele está dentro do lógico do que se não aumentar, tudo bem ele fez o que tinha que fazer e se aumentar eu tentei só que foram todos contra mim, eu fiz a minha parte, porque também é crime a emissão de atender neste momento de calamidade a saúde que é a calamidade principal hoje no Brasil porque eu volto a dizer que nós temos que ter muita paciência e clareza naquilo que vem acontecendo, e esta semana me chamou atenção quando o ministério público eu posso falar aqui que o nosso secretário de saúde positivou com covid-19 eu lembro que o primeiro caso em General Câmara foi do secretário de saúde de São Jerônimo que era residente em General Câmara ele e sua esposa, como a esposa dele também deu positivo saiu vários comentários no sentido de que, ah será que é verdade, a mais eu estou em dúvida isso é público está nas redes sociais, agora a esposa do nosso secretário de saúde também positivou e ai qual a diferença do ser humano a simpatia que eu digo que a gente tem não valoriza esses casos, que daqui a pouco tem um familiar nosso e a outra pessoa olha aquele familiar nosso no dês deixo. Ver. Xando diz: Vereador o senhor tem um minuto. Ver. João diz: E nós não vamos gostar, tem colocar está consciência da simpatia, ter cuidado naquilo que vai dizer até porque ninguém está livre e em quanto as bandeira eu tinha mais alguma coisa para colocar isso só o tempo vai dizer se está certo ou não nestas últimas live que até o nosso prefeito comentou ele diz o seguinte, o vírus tem que circular para criar imunidade sempre tem que ser de forma gradativa, não pode ser de forma que todas pegam no mesmo momento mais se mantemos a bandeira vermelha e todos dentro de casa e difícil o vírus circular porque isso deve ter saído de algum detalhe técnico se não, não estava em emergência agora dizer que eu estou errado em colocar isso aqui eu não digo ninguém pode dizer que ninguém se sabe o que realmente está certo isso o tempo que vai dizer eu disse  não o que o governador está fazendo errado não ser correto quero dizer outras coisa outras atividades seriamente então é um ponto de vista dizer o que está errado não dá para dizer, fazer uma crítica em cima não dá para fazer que sabe que está correto, só o público vai dizer tem que ter um consciência de fazer com que, tomara que todas as medidas estão sendo tomadas leva  pro lado satisfatório vou fazer com que todas as medidas que estão sendo tomadas leva pro lado satisfatório  é isso senhor presidente. Ver. Xando diz: Obrigado vereador João mais algum vereador. Vera. Chica diz: Presidente. Ver. Xando diz: Pois não, cinco minutos sem a parte. Vera. Chica diz: Quero dizer para as pessoas que estão me assistindo os colegas uma coisa que eu sempre procurei ser na minha vida, principalmente na minha vida pública é ser justa com as coisas e é impressionante hoje ouvindo os colegas em relação ao que ouve comigo perguntando sobre liberação sobre estar livre para participar, mais segunda-feira pela secretaria de saúde está aqui o meu atestado onde está vereadora não teve na terça-feira não tive nem oportunidade de mostrar para os colegas nem de mostrar por tudo que aconteceu está aqui comigo a notificação da vigilância que totalmente despreparada em relação ao que estava acontecendo comigo não tinha esta documentação e pintou os documentos que eu tinha na minha casa a atenção medica para voltar a minha vida social senhoras e senhores, para mostrar para a senhora e senhores eu não comentar nem um tipo infração vão dizer assim em relação a minha vinda na casa na terça-feira o que faltou foi humanismo isso não parou senhora e senhores, isso aconteceu no dia vinte e três no dia vinte e quatro através do nosso presidente foi enviado um oficio para a secretaria de saúde questionando sobre a minha vinda na quinta-feira que não deveria ser procedida a casa a mesa diretora não parando por ai senhoras e senhores para deixar bem claro esta vereadora no dia vinte e cinco mesmo os colegas tendo as informações, que não são sigilosas as informações da secretaria de saúde que eu estaria liberada desde segunda-feira com atestado médico e com exame negativa do todo o processo mesmo assim senhoras e senhores  os gestores da secretaria de saúde entraram contra esta vereadora no ministério público para que esta vereadora não participasse da sessão de quinta-feira eu tive um prazo até as dezessete horas do dia vinte e cinco quinta-feira passada para apresentar para o ministério público a resposta se eu participaria da sessão sim ou não e o que eu teria para apresentar o que foi alegado pela secretaria e os gestores da secretaria do nosso município aqui de saúde, vocês vêem o ponto que as coisas chegam desta vereadora juntar todos os documentos o meu prontuário que está na minha mão que eu poderia muito bem mostrar para os colegas no momento  em que eles abrisse aquela reunião meu atestado médico meu teste negativa do pela segunda vez e está vereadora passar por tudo isso na quinta-feira, na quinta-feira no momento que o ministério público analisou toda a documentação, simplesmente o ministério público não se envolveu mais no que estava acontecendo entendeu que esta vereadora poderia fazer a escolher de vir ou não vir ao ponto que as coisa chegaram da própria saúde que me liberou através de um médico, um médico pra que eu voltasse minha vida social, segunda-feira e a própria saúde representa contra mim no ministério público que eu estava descumprindo o isolamento o que me calçou mais estranheza foi o oficio encaminhado  pela secretaria de saúde assinado pelo prefeito que até então eu não consegui entender onde é que o prefeito diz se o vereador tem ou não tem assistir sessão, pode ou não pode estar presente na sessão poderes independentes gente está faltando respeito que é o trabalho da gente, está faltando respeito com a vida da gente está faltando respeito gente o que eu tenho dito a muito tempo está aqui para qualquer munícipe se quiser ver esta documentação, está comigo estou sim tomando as previdências as devidas porque eu não gosto de injustiça, também não vou tolerar. Ver. Xando diz: Vereadora a senhora tem um minuto. Vera. Chica diz: Injustiça com esta vereadora ai eu me deparar com esta com estas senas que eu via nesta noite dos vereadores dizer que eu não apresentei nada, não me deram nem oportunidade de me perguntar de eu responder  não me deram vereador Zanette que estava aqui vereador Selomar que estava aqui, vereador Ismael, vereador Nando com exceção do vereador Daniel do vereador Teza está aqui o vereador João que acompanhou que nós estivemos conversando na terça-feira eu não acreditei no que estava acontecendo e ai os vereadores tentaram se justificar que está vereadora falhou quem sabe daqui a pouco vão dizer que o médico no momento que me liberou também falhou, também vão dizer que a secretaria falhou comigo e eu não deveria estar aqui, aqui senhoras e senhores está aqui vigilância sanitária justificando com denuncia dos colegas atestado médico me liberando na segunda-feira e toda a documentação do ministério público neste momento que é a saúde representou e entrou contra mim, alegando que eu não estava livre, ai quando eu digo que falta comunicação que falta organização que alguns colegas acham que está vereadora está criticando, sociedade precisa saber disso o povo está lá fora e precisa de união precisa que a gente trabalhe para defender e buscar os recursos gente mais não para este tipo de politicagem não para este tipo de injustiça com a colega de vocês. Ver. Xando diz: Peço que a senhora conclua. Vera. Chica diz: Foi isso que aconteceu população que está me escutando exatamente isso que aconteceu mais a gente vai tomar as providencias em relação a tudo, muito obrigado presidente. Ver. Xando diz: Muito obrigada vereadora Chica, mais algum vereador. Ver. Nando diz: Senhor presidente, não só para concluir mais um assunto ali em referente é claro que vai aparecer muito mais gente com vírus ai pelo trabalho que está sendo feito de controle, vão testar algumas pessoas e este trabalho deste plano municipal de controle do corona que o município vem fazendo que a secretaria de saúde vem fazendo baseado tudo em técnicos de órgão competentes faculdade de Pelotas o mesmo trabalho que a UNIS de Santa Crus vem fazendo pelo região carbonífera infelizmente o trabalho que o prefeito vem fazendo tentar que nos mantemos a nossa bandeira laranja  é porque ta sendo incluindo na região carbonífera então a gente está passando por este trabalho ai mais é lamentável tem que voltar e falar novamente, o que eu fiz eu não me arrependo o que eu fiz colegas vereadores eu me protegi a falta de comunicação eu digo né o que a vereadora fala o que nos falamos aqui e o que nos interpretamos no dia, é que não chegou nenhum comunicado para a casa pro presidente dizer que estava tudo liberado e naquele impulso nos sim tomamos nossa atitude eu tive que tomar pessoalmente vou tomar sempre esta atitude não tenho vergonha de dizer que tomei esta atitude, fui perguntar ao prefeito perguntar para a secretaria de saúde se estava liberada ou não então a responsável técnica afirmou não a vereadora ainda está em quarentena por isso que a vigilância sanitária teve procurando ela então baseado nisso pedi não foi falha da secretaria de saúde dos gestores da secretaria de saúde não foi falha né eles não estavam sabendo, foi falha de uma, duas pessoas isso ai eu tenho certeza que vai ser apurado e vão trazer para nós esse, esse, esse, esse erro ai, foi um erro se não foi erro né mais agora apurando estes fatos ai a gente vai saber direitinho o que aconteceu, então no momento senhor presidente eu digo assim, não me arrependo do que eu fiz zelei pela minha família não estamos fazendo política em cima disso ai não é politicagem  isso é saúde, politicagem não se faz deste jeito quando se faz politicagem gente não viu o que está acontecendo no município dizer que não está se fazendo nada isso é politicagem tão vendo  um bom trabalho não vê que está se recuperando as coisas que tem dentro do município isso sim é politicagem quando a gente não consegue enxergar isso ai, ai é fazer politicagem para as pessoas não ver e colocar para fora isso ai então isso é politicagem nos se proteger a nós proteger a nossa família que se entra um hoje agora com suspeito de corona vírus eu saiu por esta porta e vou embora vou me proteger até o fim né certo, seria isso ai senhor presidente muito obrigado. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Nando, como não tem mais nenhum vereador até para evita circulação aí se os vereadores de cada bancada concordam que eu fale da minha mesa eu falo daqui eu me expresso daqui. Ver. Teza diz: A bancada do PP a favor também. Ver. Xando diz: Me expresso daqui para não precisar o vereador Zanette vir, vereadora primeiramente uma boa noite a todos novamente conforme a vereadora falou ali e apresentou só o seu afastamento a qual foi assinado pela secretaria dela, dia dezoito assinou o afastamento a qual foi lido no plenário, e até terça-feira com os vereadores me questionaram se a senhora tinha dado, apresentado algum papel de retorno eu falei que não, que eu ia perguntar as informações para o pessoal da saúde a qual eu mandei um oficio da câmara como presidente já que eu sou o representante maior da câmara, também até quinta-feira não tinha nenhum oficio retornando da senhora aqui. Vera. Chica diz: Pode me dar uma parte. Ver. Xando diz: Pois não. Vera. Chica diz: É vereador, eu estou liberada pela saúde desde segunda-feira, no dia vinte e dois, no dia vinte e três eu estava com os documentos para apresentar para os senhores na reunião eu não preciso apresentar um documento para vocês um oficio de retorno senhores o meu atestado. Ver. Xando diz: Obrigada vereadora, obrigada. Vera. Chica diz: O meu atestado prova isso. Ver. Xando diz: Muito obrigada, a senhora devia ter apresentado na casa apresentou só um dia depois da sessão, sessão do dia vinte e seis, e outra coisa o médico que a senhora te deu atestado sabia que a senhora estava sendo monitorada, foi no mesmo turno, foi turno da noite qual o turno que ele trabalhava por isso. Vera. Chica diz: Desculpe vereador, o senhor pode repetir. Ver. Xando diz: Se o médico que te deu atestado para a senhora que a senhora estava liberada é o mesmo medico que colocou a senhora na quarentena. Vera. Chica diz: Vereador Xando todos os acompanhamentos, toda evolução do caso com meu prontuário está aqui, assinados pelos médicos pelos responsáveis. Ver. Xando diz: Porque ela apresentou prontuário só dia vinte e seis sexta-feira. Vera. Chica diz: Protocolou. Ver. Xando diz: Largou os documentos atestados e documentos da saúde. Vera. Chica diz: Vereador Xando eu estou liberada eu vim terça-feira. Ver. Xando diz: Tá obrigada, muito obrigada. Vera. Chica diz: A sessão é na quinta-feira vereador. Ver. Xando diz: Tá, sexta-feira a senhora largou o atestado na câmara de vereadores. Vera. Chica diz: Vereador Xando, vereador Xando eu trouxe os documentos na terça-feira e os senhores não me ouviram e nem me deram oportunidade de falar. Ver. Xando diz: Tá. Ver. Chica diz: Está aqui comigo. Ver. Xando diz: Tá porque quando a senhora pediu o oficio até para mim ler aqui nem protocolado na casa estava ainda eu li porque a senhora não trouxe de tarde largou com a secretaria. Vera. Chica diz: Eu não fiz oficio para casa vereador. Ver. Xando diz: Para senhora sair mandou ofício e para retornar não, muito obrigada vereadora, também eu pedi informação a qual meus colegas pediram que não sabiam informações, foi assinado até pelo prefeito o secretario Geraldo estava afastado de quarentena que a esposa dele estava, e eu fiz minha parte zelar pela saúde das pessoas da câmara os funcionários a minha parte eu fiz também eu quero parabenizar ao dia internacional dos bombeiros a qual a gente tem os nossos bombeiros voluntários ai que estão fazendo um belo trabalho na cidade muita gente não acreditava mais a gente vê que cada vez está aumentando mais e eles estão fazendo sua parte, também sobre o meu pedido até fiz por escrito para o prefeito que volte as barreiras sanitárias até que tem muita gente nova na cidade diferente ai e mede a temperatura das pessoas a qual possa ter maior acompanhamento das pessoas porque estão vindo muitas pessoas que tem parentes que moram em cidades grandes e tem cidades pequenas e estão vindo e principalmente até na Cachoeirinha lá e também a gente vê o Bebeto trabalho bonito e já começou alguma ideia para o trevo da Cachoerinha e eu sou parceiro dele se ele precisar ajudar eu vou ajudar e dando continuidade à sessão agora, peso ao vereador secretario que leia o primeiro processo. Ver. Nando diz: É o processo número vinte mil e oitenta e oito que é o processo de lei do executivo zero vinte e sete reformula e da nova redação, nova redação da lei dois mil cento e setenta e um de dois mil e dezenove de quatro de julho de dois mil e dezenove que restitui o programa de incentivo e apoio a produção a industrialização geração de renda e diversificação da agricultura familiar para o município de General Câmara, este processo está entrando agora na casa terça-feira está indo para as comissões para a gente poder ver junto com os colegas o que está se acontecendo. Ver. João diz: Senhor presidente. Ver. Xando diz: Pois não vereador João. Ver. João diz: Só para fazer um comentário que essa lei é aquela que eu comentei umas duas ou três sessões atrás a respeito da de alguns equívocos que eu tinha visto na lei e também no decreto que regulamentou esta lei, decreto zero vinte e nove de março o decreto e foi feito um outro decreto substituindo aquele vinte e nove que foi o setenta e agora ta vindo pra casa para reformular a própria lei e certamente saíra um terceiro decreto regulamentando essa lei que agora vai sofre alteração, então é mais uma vez dizer que nós estamos atentos né naquilo que desrespeito a alguns equívocos na própria justificativa aqui diz que houve equívocos e que nós vamos agora estamos aí pra dar continuação e este pedido de urgência para que seja votada essa lei, talvez algum vereador possa nos dizer qual o real motivo de urgência pra que se faça isso e que essa lei ela é bastante longa, extensa e ela já vem revogando duas lá atrás, inclusive uma foi  feita em dois mil e dezessete a  vinte cinquenta e quatro revogada por essa lei vinte e um sete oito que revogou uma outra lá em dois mil e treze, então nós temos que (áudio incompreensível) pra fazer um estudo e pedir esses pareceres jurídicos aí pra nós fazermos aquilo que o legislativo tem que fazer que é corrigir o eventual erro, muito obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Mais algum vereador? Próximo processo vereador. Ver. Nando diz: Processo número vinte mil e oitenta e quatro, indicação número quinze de dois mil e vinte, venho através deste solicitar que seja disponibilizado recursos da saúde oriundos de repasse do governo federal, estadual, ao combate do Covid dois mil e dezenove ao hospital de São Jerônimo hoje referência regional para auxiliar na montagem de estrutura completa de UTIs Unidade de Tratamento Intensiva no atendimento dos doentes em estado crítico de risco do tratamento da corona vírus com isto garantindo cotas se necessário para estes pacientes de General Câmara, autoria vereadora Chica. Vera. Chica diz: Bom, senhoras e senhores colegas vereadores é eu faço essa indicação ao executivo a gente que tá acompanhando e tava vendo toda a situação do crescimento assustador dos casos em nosso município, também assistindo na semana passada o pronunciamento do prefeito de São Jerônimo juntamente com o diretor do hospital tomei a iniciativa então de fazer esta indicação a gente sabe das dificuldades, a gente sabe que isto é possível, os municípios vão se unir neste sentido, vão se unir pra que a gente então consiga ali no hospital que é referência na nossa região o hospital de São Jerônimo é mais recursos para atender, pra atender a população da região, então eu peço aos colegas que analisem bem esta indicação da vereadora, a gente sabe que com o aumento agora do frio, com a chegada do frio, das chuvas, as pessoas vão passar a ter mais problemas respiratórios, com isso a possibilidade de aumentar cada vez mais ainda mais os casos e Deus queira que a gente não precise né de ter que usar respiradores pra salvar o nosso povo aqui, é uma forma de nos resguardar em relação a isso, de termos, de termos cotas pra poder usar, pra poder salvar a nossa gente aqui de General Câmara eu acho que a união desta região aqui, com a união dos prefeitos com certeza isso é possível sim canalizar verbas oriundas então dos governos, verbas que estão chegando aqui no município de General Câmara e eu costumo dizer gente e vou dizer é séria esta situação no município, é assustadora, é assustador o crescimento dos casos num município tão pequeno que nem o nosso, então eu faço essa indicação, é com só um, com só um objetivo gente que eu acho que neste momento a gente tem que unir forças e garantir que a gente possa ter essa chance então caso precise  de encaminhar o nosso pessoal, a nossa gente indo pra São Jerônimo, foi isso que eu tinha pra colocar pros colegas. Ver. Nando diz: Senhor presidente como já falei a semana passada referente sobre tudo isso aí né dessa, dessa e aí a gente vê que o trabalho que a Associação dos Prefeitos a ASMURC vem fazendo junto a esse consórcio né, que já tão até fazendo tomada de preço, tudo né pra que consigam botar os leitos, UTIs e, São Jerônimo então a união os prefeitos já estão todos unidos trabalhando a fim de nesse intuito aí de melhorar fazer com que o hospital de São Jerônimo tenha mais recursos e monte essas UTIs aí, então esse trabalho a gente tem que dizer a nossa região que todos os prefeitos da região já estão imanados nisso aí pra poder pegar o nosso hospital, São Jerônimo é o nosso hospital de referência né pra ter essa demanda, esse caso tiver que precisar lá pra nossa comunidade isso aí seu presidente.Ver. João diz: Senhor presidente. Não, comentar a esse respeito também eu imagino. Ver. Ismael diz: Tá sem som João. Ver. João diz: Agora sim, ã a respeito desses recursos para montar essa UTI no hospital de São Jerônimo, eu espero que isso aconteça o mais breve possível porque já vem a bastante tempo essa a conversa, os contatos, e o tempo vai passando e daqui um pouco mesmo se iniciar amanhã ou depois poderá levar trinta dias, quarenta dias e a pandemia ela chegou rápido, nessa região e até fazer um elogio a Taquari. Taquari foi um digamos assim um sinal vermelho da região e está contornado hoje mas a prefeitura do município botou trinta e três por cento do seu recurso próprio na saúde lá,sabe-se que por lei é quinze por cento o obrigatório do orçamento, lá foi colocado trinta e três por cento, conseguiu a montar dez UTIs para tratar o Covid dezenove o município, sem consórcio, sem outros municípios sendo que a maioria foi recurso do um município e que as empresas, grandes empresas também auxiliaram e o governo do estado o mesmo valor que ele manda pros municípios, respeitado o número de habitantes, proporcionalmente é igual a todos então vai muito é das gestões, aquilo que realmente é prioridade pra aquele gestor ele faz acontecer então eu acho que é quase com atraso que isso possa acontecer na região, mas sempre é válido, não se sabe amanhã ou depois o que pode acontecer, obrigado. Ver. Xando diz: Pois não vereador Ismael.Ver. Ismael diz: Concordo, concordo com o vereador João, a indicação da colega vereadora é válida, é válida ã como falou o vereador Nando ã os prefeitos da região já estão é irmanados nesse assunto e é uma coisa que vai ficar lá né vereadora, o hospital de São Jerônimo hoje é o nosso hospital, nosso, de Arroio dos Ratos, de Charqueadas, da própria São Jerônimo, de Butiá, Minas do Leão, é o hospital da região, então tudo que for pra saúde, que for pro hospital de São Jerônimo que é o nosso hospital como falei, é e vai ficar, após tudo isso passar se Deus quiser vai passar, vai ficar lá, pra ser utilizado pela região, é válido o pedido, é válida a indicação, o vereador está concordando junto da do pedido da colega vereadora. Ver. Xando diz: Próximo processo vereador. Ver. Nando diz: O processo número vinte mil e oitenta e cinco, pedido de indicação número dezesseis de dois mil e vinte, que seja disponibilizado mais recursos para compra de testes para o covid dezenove a população, autoria vereadora Chica. Ver. Xando diz: Pois não vereadora. Vera. Chica diz: Da mesma forma senhoras e senhores e o vereador João foi feliz em comentar a respeito o vereador, nas verbas que vem pro município todos claro dentro do número de habitantes, o governo tem feito os repasses, tem feito é como por exemplo, os últimos valores agora, eles vão vir em quatro parcelas, em quatro parcelas, eu entendo que neste momento de pandemia, tudo que puder canalizar pra prevenção importante, então como eu coloquei ali nessa indicação também e não estou criticando a forma que o prefeito está criando o sistema de sorteio de trezentos e alguns testes a população, eu entendo que se fosse feito um estudo mais aprofundado dos casos de risco, as pessoas que estão dentro do risco que tem idade vamos dizer fazer um levantamento no município de uma faixa etária pra então proceder os testes entendo que seria uma forma mais viável de controlar isso na população, entendo também sim senhoras e senhores que este é o grande momento infelizmente né um momento difícil, mas o grande momento também de fazer economia e investir sim na prevenção, na prevenção e como é que nós vamos conseguir combater isso, eu continuo dizendo que é testando a população, vai ser testada de forma aleatória com um sistema que vai ser feito agora através das unidades de saúde, que são três no município cidade interior, duas na cidade e uma no interior, mas também acho um tanto quanto vamos dizer que injusto o sorteio de repente numa família do interior e a outra família também ficar aguardando ou na expectativa, entendo ser mais difícil de controlar esse crescimento do vírus através deste novo método que o prefeito quer, não estou aqui criticando este é o meu entendimento, eu acho que o investimento em testes como coloquei na indicação e fiz o levantamento que fica cada teste em torno de cento e trinta e cinco reais, duzentos e dez, tem testes até bem mais caros seria viável no momento que faria conter mapeando através de testagem de como está desenvolvendo o teste no município e assim conter e assim segurar os casos que estiverem confirmando, entendo sim, depois de acompanhar alguns projetos onde o município só este ano já investiu do livre da prefeitura mais de trezentos mil reais em contrapartida para adquirir equipamentos, inclusive o vereador Zanette comentou agora pouco a respeito da agricultura equipamentos e outros e outras aquisições que seria o momento de fazer a economia gente e aí sim trabalhar em cima do combate desse vírus no nosso município conter isso, antes que isso traga infelicidades e Deus queira que ninguém venha mais a óbito né, com esta situação toda que está acontecendo, mais economia gente, é o que eu tenho dito sempre aqui em relação a pandemia, nós temos que priorizar a saúde da nossa gente, nós não vamos desfrutar de nada na nossa vida se nós não termos saúde está acelerado demais pra um município pequeno, os casos dentro do nosso município, então eu faço essa indicação ao executivo municipal que use parte desta verba, que faça economia, que enxugue um pouco a administração municipal com as despesas, com os gastos necessários pra gente poder então trabalhar em cima disso na aquisição de mais testes para mapear o nosso município, vereador. Ver. Daniel diz: É escutando a vereadora Chica é assim ó eu acho que a Câmara, eu acho que a maioria dos vereadores aquelas emendas impositivas que foram todos nós repassados que trocamos. Vera. Chica diz: Sim. Ver. Daniel diz: O que que foi feito é cento e trinta e cinco mil? Cento e trinta e sete, é no que que foi usado até agora desse dinheiro de repente algum vereador teria condição de me responder, porque seria o momento, pelo o que eu sei, eu acho que não foi usado ainda esse repasse feito por nós vereadores, cento e trinta e sete mil, daria pra fazer muitos testes, é simples o dinheiro ta lá, é sei da preocupação, esta é a hora de nós vermos as coisas de frente. Vera. Chica diz: É o momento vereador. Ver. Daniel diz: E sem muito lerolero, é te, coisas que eu ouvi dos colegas vereadores, é eu sou um comerciante tem os dois lados da moeda, eu minha vontade é que estaria tudo aberto funcionando com seus devidos é com segurança, tudo bem feitinho, porque do jeito que tá sincero o momento pra mim que fizeram a tempos atrás estava sendo hoje pra geram quem sou eu, só que precipitaram demais e vai ter um preço, volto a repetir a saúde não se brinca, soubemos da dificuldade tem os dois lados da moeda e a maioria as vezes tão achando que isso aí é brincadeira se nós tivesse a consciência nós podia ta tocando o nosso serviço, tudo direitinho com respeito, mais é que virou misturou tudo, mais eu peço aos colegas vereadores, to vendo a preocupação de todos aí é que seria a hora de usar esse dinheiro, isso não foi usado ainda, esse repasse que a Câmara fez nas emendas que agente trocou as impositivas, eu vou ser sempre parceiro e depende de qual vereador fizer esse tipo de proposta vou ta aí pra ajudar e já abrindo mão, já concordando com os dois da vereadora Chica, muito obrigado presidente.Ver. Xando diz: Próximo processo vereador. O senhor quer falar? Ver. Nando diz: Eu queria falar. Ver. Xando diz: Pois não então vereador. Ver. Nando diz: Referente a isso aí, é óbvio eu acho que o prefeito ta fazendo um plano não é da cabeça dele como já falei aqui é uma equipe técnica das faculdades onde tão fazendo esse mapeamento, esse sorteio é claro, qual era a minha intenção eu queria entrar com um projeto que comprasse teste pra toda a comunidade no valor de cento e noventa mil, cento e noventa reais que é cada teste, o município não tem dinheiro cento e noventa reais, cento e noventa reais, então por isso que ta sendo feito isso aí é óbvio que nós queria que todo mundo, eu queria saber se eu to hoje ou se eu não to, se todos ta, a minha preocupação é essa, o bastante culpado, bastante culpado de tudo isso aí é a comunidade, as pessoas não tão respeitando, as pessoas não querem, as pessoas querem sair pra rua, as vezes nem é pra fazer nada é pra caminhar na rua com um cachorrinho fazer física de lá pra lá, correr pra lá e pra cá as pessoas não tão respeitando, as pessoas vão para o supermercado ficam na fila amontoados, eu já acompanho nas igrejas não fazem falando mal das igrejas mais comunicando das igrejas lá dentro das igrejas sentado um em cada cadeira e quando saí fica todo mundo amontoado na porta, ou vai dizer que quando a gente não termina a reunião o pessoal não fica amontoado naquele canto ali ó, nós tamos errados também né, no supermercado os caixas estão amontoados em cima do outro, nas lotéricas, o que que é essas lotéricas, não vamos culpar as lotéricas, vamos culpar as pessoas, é as pessoas que não estão se cuidando, se as pessoas se cuidassem mais isso aí taria bem amenizado isso aí não vai ter prefeito também que conseguir amenizar contornar isso aí e se i vírus bater, vai bater, a prevenção a secretaria de saúde ta fazendo, agora quanto ao dinheiro que ta sendo usado, não sei se ta sendo usado nesse controle, já deve ter sido usado porque é muito dinheiro que já tem gasto nisso aí né, nessa prevenção que tá sendo feita. Esse plano aqui que o prefeito foi buscar junto com as equipes técnicas é um plano, é um plano elaborado. Ver. Daniel diz: Vereador Nando é assim ó. Ver. Nando diz: Com faculdade, pode falar Daniel. Ver. Daniel diz: Não, só pra não perder, me desculpa ter, é isso aí é interessante mesmo saber se foi usado ou não, a gente sabe é, até fiz uma informação pra ver o que ta sendo usado no que foi usado esse repasse da Câmara. Ver. Nando diz: Olha só pra dizer pra vocês, desde quando tão prevenindo isso aí olha o custo que é pra secretaria de saúde. Ver. Daniel diz: O vereador Nando só que assim ó o Governo Federal ta mandando dinheiro adoidado. Ver. Nando diz: Mais ta chegando. Ver. Daniel diz: O oo vereador, vereador a base maior ta chegando, ta na (áudio incompreensível) um milhão e meio quase aqui. Vera. Chica diz: É verdade. Ver. Nando diz: Como é que é? As pessoas receberam dinheiro fora do município com esse aí do auxílio. Ver. Nando diz: Tá mais o que que tem a ver com a secretaria de saúde? Ver. Daniel diz: To dando exemplo. Ver. Nando diz: Nada a ver, tão mandando, mas também não é tudo. Ver. Daniel diz: Tá então vereador vamos deixar claro. Ver. Nando diz: Tem muita gente que não recebeu isso aí. Ver. Daniel diz: Nós somos fiscalizadores. Ver. Nando diz: Eu. Ver. Daniel diz: Então assim ó nós temos obrigação de sabe o que o município ta recebendo e não tá, nós tamo aprovando aqui. Ver. Nando diz: É temos que fazer um pedido de informação. (Áudio incompreensível). Ver. Xando diz: Vamos se respeitar um pouquinho. Ver. Daniel diz: O município ta gastando dinheiro próprio. Ver. Nando diz: Nós estamos saindo fora do assunto aqui do projeto aqui. Ver. Xando diz: Pois não vereador Ismael. Ver. Nando diz: Não é só que eu quero deixar bem dito que o trabalho que tá sendo feito, ta sendo bem feito e minha vontade como já falei aqui nessa casa que teria que testar todo mundo dentro do município de General Câmara, todas as pessoas, isso eu tenho certeza e muitas pessoas tem, nem o presidente da república tem dinheiro à vontade, não tem condições de testar todo o Brasil, seria isso aí senhor presidente. Ver. Ismael diz: É eu acho que o vereador Daniel foi feliz, eu acho que a gente pode fazer, pedir fazer encaminhar um pedido de informação aqui acho no nome dos nove vereadores né pra saber onde foi investido esses cento e trinta e sete mil reais que foi de emenda né nossa aqui desta casa foi transferida a secretaria de saúde e a administração é transparente o tanto pra fazer isso pra nós, então vamos encaminhar este pedido aqui, pode sair do meu gabinete, pode sair direto do gabinete do presidente, independente pode vir lá do vereador Daniel. Ver. Daniel diz: Concordo com o vereador Ismael, é isso aí. Ver. Ismael diz: No nome dos nove vereadores, até pra gente passar pra comunidade né, aonde foi investido esses cento e trinta e sete mil reais que foi oriundo aqui de emenda nossa aqui desta casa, brigado. Vera. Chica diz: É dentro do assunto também senhores é cento e trinta e sete mil de emendas da saúde que nós, que nós encaminhamos pra lá, mais das quatro parcelas do governo que veio pra pandemia de duzentos e quarenta e dois em quatro vezes, já entrou a primeira este mês de junho ta só pra dizer assim senhores que estão me escutando tem sim como investir em testes tem é fazer economia e usar a verba que está vindo gente, eu também gostaria de saber e acho. Ver. Nando diz: Aí é que eu digo que tá fazendo política aí já, aí a senhora está fazendo politicagem. Vera. Chica diz: Como assim fazer politicagem vereador? Ver. Nando diz: Com certeza. Vera. Chica diz: Aonde estou fazendo politicagem vereador? Ver. Xando diz: Um minuto pra. Vera. Chica diz: Pra testar a comunidade vereador? Ver. Nando diz: Faz quatro meses que nós estamos em pandemia agora entrou a primeira parcela de duzentos qual é da onde ta vindo o dinheiro pra fazer o trabalho em cima das coisas. Vera. Chica diz: E quantos meses faz que nós encaminhamos as nossas emendas impositivas vereador? Ver. Nando diz: Então esse dinheiro já deve ter sido usado nisso. Vera. Chica diz: Então nós queremos saber. Ver. Nando diz: Mais então faz um pedido de informação. Ver. Ismael diz: É isso que eu disse ali, isso que eu frizei. Vera. Chica diz: Só um pouquinho gente a dizer que eu estou fazendo politicagem, só um pouquinho, a população ta lá fora apavorada as ações que foram feitas são a mais de dois meses que foi fazendo nos carros na entrada da cidade, as campanhas que estão sendo feitas senhoras e senhores é em cima da máscara que nós assistimos a todo o momento em todas as redes sociais, televisão e tudo que a prevenção tem que existir. O que mais eu estou perguntando? Esta indicação, esta indicação se fosse feito um levantamento dos casos das pessoas que estão dentro da zona de risco teria como controlar muito melhor dentro do município através de testagem, que seja usada esta indicação o dinheiro, o dinheiro pra comprar adquirir mais testes e assim poder fazer um controle melhor da população, eu não sou contra o sorteio ou a forma que o governo vai usar dos trezentos testes, mais a gente sabe que não vai ser o suficiente, e a gente sabe também que apesar de ser um método novo, se fosse tão, tão preciso assim, já teria dado certo em outros municípios, eu disse vão ser pioneiros gente do menor números de pessoas contagiadas, o menor número de pessoas doentes, isto sim através de ações do poder público, é o poder público que tem que agir, é o poder público que tem que investir na vida das pessoas, por isso que eu fiz esta indicação, é possível sim a aquisição destes testes, se fizer economia consegue sim, se canalizar o dinheiro que está vindo do governo, pra testar as pessoas dessa forma nós temos que ter um controle muito grande. Ver. Xando diz: Vereadora peço que a senhora conclua. Vera. Chica diz: Estou concluindo presidente. Ver. Xando diz: Próximo processo vereador. Ver. Nando diz: É o processo número vinte mil e oitenta e seis, é o pedido de providência número vinte e cinco de dois mil e vinte que seja providenciado o retorno das barreiras sanitárias para desinfecção e higienização dos veículos da cidade, esse é de autoria do vereador Xando. Ver. Xando diz: Como eu já tinha falado ali botar um controle pra ver quem entra e sai da cidade e higienização dos carros e medir a temperatura porque ta entrando muita gente que não é da cidade aí pra ter o melhor controle. Ver. João diz: Senhor presidente. Ver. Xando diz: Pois não vereador João. Ver. João diz: Só eu acho que a indicação é válida tudo que for no sentido de prever e de realmente atacar de frente o que ta acontecendo é válida, mais também voltando um pouquinho também só nas emendas impositivas dizer das outras emendas também né impositivas que é para eventos e que acabou não saindo nenhum evento então talvez nem vai sair eventos enfim e se ainda for possível de redirecionar estes recursos, também temos que ver essa possibilidade que seria aproximadamente mais cento e trinta e sete, se bem que alguns vereadores mais de cinquenta por cento na saúde e que talvez não represente o valor seria aproximado, talvez numa decisão nossa, nós poderíamos através de uma união com os vereadores fazer uma indicação naquilo que realmente gostaríamos de ver aplicados aqueles recursos seja diretamente com o hospital de São Jerônimo seja diretamente na compra de mais testes enfim, que fique uma unanimidade dos vereadores dizer que a câmara uniu outro valor para ser aplicado determinada ação obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador João, próximo processo vereador. Ver. Daniel diz: Vereador. Ver. Xando diz: Pois não vereador. Ver. Daniel diz: Só para concluir esta eu e o vereador João estamos com o mesmo microfone, não sei se esta lei mais vou pedir de novo para o presidente que na próxima sessão que eles coloque comprem um microfone novo para nós aqui para não ficar trocando de figurinha e quando ao pedido do vereador Xando está de parabéns vereador Xando, só que assim pelo que eu entendi parece que as nossas rampas foram fechadas pelo decreto né as lavagens era uma coisa interessante uma situação  já que a gente está numa pandemia de um jeito de deixar o pessoal trabalhar não adianta nos querer fazer limpeza de fora se aqui dentro não estou culpando ninguém as vezes o decreto é. Ver. Ismael diz: Decreto estadual. Ver. Daniel diz: Sim, sim mais teria que ter um jeito de deixar este pessoal a trabalhar que isso aí é limpeza é saúde e certamente é hora mais, mais uma vez se realmente está acontecendo isso vê se tem um jeito de liberar este pessoal para trabalhar, porque assim eu acho que ali não é um ponto mais este decreto louco ai que a gente está vendo ai e realmente não entende. Ver. Ismael diz: Que ninguém entende ne vereador. Ver. Daniel diz: Então assim se complica mais está valido vereador Xando. Ver. Ismael diz: Pegando um gancho do colega vereador Daniel eu também concordo se é um momento de limpeza, momento de fazer a higiene ideal porque a rampa fechada né através do decreto último agora da bandeira vermelha e a indicação do colega vereador está de parabéns porque quando foi feito isso lá no início de tudo isso ai no início da pandemia é foi falado inclusive elogiado por outros municípios o trabalho que estava sendo feito através da higienização dos veículos e abordagem das pessoas que entram no nosso município e o vereador tem razão é vem bastante gente de fora não só finais de semana, durante dias de semanas também aqui no nosso município. Ver. Xando diz: Próximo processo vereador. Ver. Nando diz: É o processo número vinte mil e oitenta e sete, pedido de providencia número vinte seis que seja estendida a rede de água do Passo da Taquara ao cemitério das águas boas até a propriedade do senhor Marcos isso é autoria do vereador Zanette. Ver. Zanette diz: Senhor presidente é que esta rede do Passo da Taquara ela para no cemitério ai eu entro com este pedido para que ela seja estendida até a casa a propriedade do senhor Marcos lá o Marcos da Giselda foi onde o pessoal mais trabalhou levando água pipa nesta estiagem nos outros verões agora mesmo falando com o morador de lá o Júlio, ele teve que buscar água da rede no fim de carroça, quatrocentos metros, oitocentos metros da casa dele termina a rede então esse tem que vim buscar de carroça ali dia sim, dia não que o pipa estava estragado e não estava conseguindo carregar água pra ele e com esta chuva toda não voltou água então ele está deu problema lá como eu acredito sempre que a água faz parte do seriamente, água tem que ter sempre no interior poços no interior  águas no interior a pouco tempo estalamos no interior cem metros do laguão até a divisa do Vale Verde pedido do nosso amigo Beto sempre ligando insistindo e a gente pediu para o prefeito aqui na casa ficou pronta e agora outra meta, vamos levar água lá para as águas boas é um ponto turístico do nosso município, águas boas ficou famosa na época daquelas águas e a gente não consegue ocupar aquelas águas para o município porque elas tem problemas até a gente tentou  a administração passada e nesta também conversar com os proprietários lá  já tem umas vertentes que jorram água lá, para fora do chão sempre e a gente não consegue porque tem que entrar é uma burocracia muito grande então que se estenda esta rede, vai dar mil e quatrocentos metros de rede não precisa ser cano sessenta ela chega cano sessenta ali mais ela pode fazer uma redução, até acho que cano de polegada levaria água para estas famílias, estas famílias que são longe uma das outras não teria problema de invasão é um projeto barato hoje estamos investindo gastando mais água e toda hora tem que se lavar as mãos e as vezes as pessoas não tem água para beber então é um investimento que vai ficar para sempre é mais uma conquista para o nosso município, mais uma parte do nosso município que vai ficar com uma parte com água, mais três ou quatro que a gente está trabalhando em cima que ali no passo da taquara também no corredor que são cinco famílias que faltam água mais não tem tanta falta de água porque eles tem poços e estão conseguindo usar agora que voltou a chuva mais lá nas águas boas sempre deu problema sempre tem que descarregar água com pipa sempre tem despesa para o município uma despesa pequena se fazia uma rede de água lá e se resolveria o problema lá ali na nossas águas boas no Passo da Taquara. Ver. João diz: Senhor presidente só para fazer um comentário e eu concordo com tudo que o vereador Zanette falou porque foi o que eu falei comentei várias vezes na tribuna quando ainda existia o decreto de calamidade da estiagem que as primeiras pessoas que foram atendidas com rede de água e com retro escavadeira para fazer as aguadas seria aquelas que mais tiverem usado o caminhão pipa, porque ali já estava estampada que o ano que vem teria este mesmo problema a possibilidade de ter uma estiagem igual então é só pegar a relação da onde o caminhão pipa mais atuou e fazer o atendimento então está certíssimo daquilo que eu já comentei durante todo o estado de calamidade público, aliás este ainda está em evidencia o decreto até porque ações de governos atuais que eu tenho acompanhado e tem alguma coisa no sentido de credito ainda para quem perdeu com estiagem mais as prioridades realmente está sendo tudo para a saúde mais acredito que o município possa se contemplar um destes produtores receber um quantidade alta de água atendida pelo caminhão pipa porque ali realmente é uma prioridade e deve ser atendida obrigado. Ver. Ismael diz: Vereador Zanette está de parabéns é uma localidade até, brinquei até aqui com o vereador João uma localidade que dava o nome de águas boas, tendo a falta de água então vereador o vereador João tem razão são em torno de sessenta família mais ou menos que foram atendidas pelo caminhão pipa eu acho que tem uma prioridade por ali é são mil e quatrocentas é isso vereador metros de rede, quantas famílias vão ser. Ver. Zanette diz: Em torno de seis famílias tem. Ver. Ismael diz: Então são mais seis economias eu acho que é justo e outra a gente está passando por um momento de pandemia aonde se fala e gênia agora mesmo o colega vereador Daniel frisou bem a questão das rampas fechadas através do decreto da bandeira vermelha então a gente precisa da água que a água realmente a água e sabão é quem mata o vírus então concordo com o senhor e aprovo a indicação do senhor. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Ismael, vereador Teza. Ver. Teza diz: Senhor presidente corretamente muito feliz o vereador Zanette, porque é uma importância sim seis famílias dali que tem problema tiveram é uma coisa incrível águas boas mais falta água então eu acho que é importante vereador Zanette e está de parabéns vereador Zanette eu concordo plenamente e eu já estou abrindo meu voto. Ver. Xando diz: Peço ao vereador secretário que faça a verificação de quórum. Ver. Nando diz: Senhor presidente conforme o livro de presença se encontra todos os vereadores, hà quórum para nos darmos seguimento a sessão. Ver. Xando diz: Ordem do dia discussão e votação peço ao vereador secretario que leia o primeiro processo. Ver. Nando diz: Processo número vinte mil e setenta e nove que é o projeto de lei número vinte e cinco de dois mil e vinte altera o parágrafo segundo e revoga o parágrafo quarto do artigo primeiro da lei dois mil duzentos e trinta de dois mil e dezenove do dia vinte e seis de dezembro de dois mil e dezenove e dá outras providências. Ver. Xando diz: Colocarei em votação então. Ver. João diz: Senhor presidente. Ver. Xando diz: Pois não vereador João. Ver. João diz: Só pra comentar com as pessoas que estão assistindo, pra saber o que a gente ta votando, isso ai é a respeito dos funcionários da Codesa que foram contratados por período de seis meses com direito a mais seis aprovado por mais e como vai coincidir a dispensa dos primeiros seis meses na época de eleições e a proibição de novos contratos, então se estenderia este prazo para um ano direto revogando lá o artigo que disse que era seis meses e acrescentando para um ano, então eu acredito que seja uma correção até porque precisa desses colaboradores para continuar o trabalho que ta sendo feito, obrigado. Ver. Zanette diz: Não muda nada no caso, o prazo continua o mesmo mais seis meses só pra não parar com o trabalho desses profissionais. Ver. Xando diz: Colocarei em votação então. Como vota o vereador Ismael? Ver. Ismael diz: A favor senhor presidente. Ver. Xando diz: Vereador Selomar? Ver. Selomar diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Zanette? Ver. Zanette diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Teza? Ver. Teza diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador João Rodrigues? Ver. João diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Daniel? Ver. Daniel diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereadora Chica? Vera. Chica diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Nando? Ver. Nando diz: A favor. Ver. Xando diz: Processo aprovado por oito votos, próximo processo vereador. Ver. Nando diz: Processo número vinte mil e oitenta, o projeto de lei do executivo número vinte e seis de dois mil e vinte altera o parágrafo segundo e revoga o parágrafo quarto do artigo primeiro da lei vinte mil duzentos e quatro de dois mil e dezenove, de vinte e seis de dezembro de dois mil e dezenove e dá outras providências. Ver. Xando diz: O processo está em discussão. Ver. João diz: Senhor presidente, é da mesma forma só que o primeiro projeto tratava-se do químico e agora trata dos agentes de serviços operacionais e agentes de tratamento de água, isso ai seu presidente. Ver. Xando diz: Obrigado vereador João, mais algum vereador? Colocarei em votação então. Como vota o vereador João? Ver. João diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Daniel? Ver. Daniel diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereadora Chica? Vera. Chica diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Nando? Ver. Nando diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Ismael? Ver. Ismael diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Selomar? Ver. Selomar diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Zanette? Ver. Zanette diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Teza? Ver. Teza diz: A favor. Ver. Xando diz: Processo aprovado por oito votos. Próximo processo vereador. Ver. Nando diz: Processo número vinte mil e quarenta e seis, projeto de lei do legislativo do número zero cinco de dois mil e vinte, fixa os subsídios mensais dos presidentes e dos demais vereadores da Câmara Municipal de General Câmara para trigésima nona legislatura, período de primeiro de janeiro de dois mil e vinte e um a trinta e um de dezembro de dois mil e vinte e quatro e dá outras providências. Ver. Xando diz: Algum vereador? Ver. João diz: Senhor presidente só pra deixar claro também pras pessoas que tão assistindo que o projeto ele fixa esses subsídios mensais pro próximo mandato e a mesa apresenta o devido projeto de congelamento, os salários ficam como estão e basta dizer também que já está há oito anos sem aumento e agora também nem se falaria em aumento num período como esse, obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador João pelo esclarecimento, mais algum vereador? Colocarei em votação então, como vota o vereador Teza? Ver. Teza diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Zanette? Ver. Zanette diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Selomar? Ver. Selomar diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Ismael? Ver. Ismael diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Nando? Ver. Nando diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereadora Chica? Vera. Chica diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Daniel? Ver. Daniel diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador João Rodrigues. Ver. João diz: A favor. Ver. Xando diz: Processo aprovado por oito votos. Próximo processo vereador. Ver. Nando diz: Processo número vinte mil e quarenta e sete, projeto de lei do legislativo do número seis de dois mil e vinte, fixa os subsídios mensais do prefeito, vice-prefeito e secretário Municipal de General Câmara para trigésima nona legislatura, período de primeiro de janeiro de dois mil e vinte e um a trinta e um de dezembro de dois mil e vinte e quatro e dá outras providências. Ver. João diz: Senhor presidente da mesma forma zero de aumento desde oito anos atrás e segue sem aumento. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador João. Vereador Ismael? Como vota o vereador Ismael? Ver. Ismael diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Selomar? Ver. Selomar diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Zanette? Ver. Zanette diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Teza? Ver. Teza diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador João Rodrigues? Ver. João diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Daniel? Ver. Daniel diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereadora Chica? Vera. Chica diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Nando? Ver. Nando diz: A favor. Ver. Xando diz: Processo aprovado por oito votos. Próximo processo vereador. Ver. Nando diz: Como foi pedido ali o projeto número vinte e sete de dois mil e vinte e o requerimento de pedido de urgência, esse requerimento tem que ser votado, então é o requerimento zero, oitenta e quatro de dois mil e vinte, encaminhado pela secretaria de administração pra ser votado que é o regime de urgência. Ver. Xando diz: Só a votação de urgência do projeto, mas vai passar pelas comissões terça-feira tudo rito normal, trâmite da Casa, algum vereador gostaria de. Ver. João diz: A justificativa da urgência? A urgência é quinze dias, pode passar duas vezes nas comissões, só pra discutir. Ver. Nando diz: A justificativa que tem aqui é do projeto só, do regime de urgência não tem, no meu intendimento deve ser por causa do período eleitoral ou alguma coisa assim, quem sabe. Ver. João diz: Não, é der repente pela lei natural está no que está porque a lei até revogar a outra vai valer a outra no caso, então não seria esse o problema, mas acredito que em duas sessões de comissões daria pra nós analisar, até porque acho que nós vamos pegar uns pareceres do IGAM desta vez e tal e tentar corrigir realmente vários equívocos ali, auxiliar pra que seja corrigido, não sei se o tempo vai ser suficiente isso, para buscar esses pareceres, mas não acredito que seja por perda de recurso alguma coisa assim, que essa lei foi aprovada já em junho de dois mil e dezenove e vem sendo aplicada já essa lei tanto é que a confecção de açudes iniciou em dois mil e dezenove com a lei atual, então tem outras modificações que fala em vários artigos, mas seria interessante se tivesse a justificativa, mas em duas reuniões de comissões acho que consegue analisar. Ver. Xando diz: Mais algum vereador? Colocarei em votação então. Como vota o vereador Teza? Ver. Teza diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Zanette? Ver. Zanette diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Selomar? Ver. Selomar diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Ismael? Ver. Ismael diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Nando? Ver. Nando diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador João Rodrigues? Ver. João diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Daniel? Ver. Daniel diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereadora Chica? Vera. Chica diz: A favor. Ver. Xando diz: Processo aprovado por oito votos, vereador Nando gostaria. Ver. Nando diz: Como nós tivemos ai a passagem do aniversário do CTG Sinuelo do Bom Sucesso e hoje o dia do Grupo de Bombeiros, a gente podia fazer uma moção em conjunto ai e encaminhar a essas entidades que tem mostrado um bom serviço à comunidade, uma moção parabenizando sessenta e três anos e o nosso Corpo de Bombeiro ai que ta há sete meses ai, e hoje já ta no seu dia todo mundo comemorando, eu peço aos encarecidos colegas que quiserem acompanhar e aprovar a moção parabenizando eles. Ver. Xando diz: Todos concordam com as duas moções Bombeiro Voluntários e pro CTG permaneçam como estão? Moção aprovada por nove votos. Próximo projeto vereador. Ver. Nando diz: Não temos mais matérias. Ver. Xando diz: Como não temos mais matérias, em nome de Deus declaro encerrada a sessão.
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